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１ 

 

Ⅰ 調査の趣旨 
 

１．調査の目的 

本調査は、子ども・子育て環境のさらなる支援の充実を目指す「泉大津市こども計画（仮称）

（第３期子ども・子育て支援事業計画の内容を含む）」（令和７～11 年度）を策定するに当たり、

計画の策定にあたり、子育て中の市民の現状や意見、子育て支援に関するニーズなどを把握し、

施策の検討に利用することを目的として実施したものです。 

  

２．調査の方法・回収率 

①調査地域：市全域 

②調査対象者： 

・泉大津市在住の就学前児童（乳幼児）を養育する保護者（以下「就学前」という。） 

・泉大津市在住の小学校児童を養育する保護者（以下「小学生」という。） 

③調査時期：令和６年１～２月 

④配布・回収方法  

１ 紙媒体の調査票を郵送し、回答された調査票を回収 

２ インターネットサイト上にあるニーズフォームにスマートフォン、パソコンで回答 

（紙媒体の調査票の表紙にＵＲＬとＱＲコードを掲載） 

⑤配布・回収状況 

  配布数 
回答数 

回収率 
紙媒体 ネット 合計 

就学前 1,500  427 592 1,019 67.9％  

小学生 1,000  273 333 606 60.6％  

 

３．本報告書の見方 

１．グラフ中のＮは、質問に対する無回答（不明）を含む集計対象総数で割合算出の基準です。 

２．割合は、Ｎ（ｎ）に対する各回答数の百分率（％）です。小数点以下第２位を四捨五入し小

数点第１位までを表記し、一人の回答者が１つの回答をする設問（単数回答／ＳＡ）では、

（99.9％、100.1％など）100.0％とならない場合があります。 

３．一人の回答者が２つ以上の回答をすることができる設問（複数回答／ＭＡ）は、各選択肢の

割合の合計は 100.0％を超えています。 

 

 



 

２ 

 

30.2% 16.2% 12.7% 13.5% 12.2% 14.3% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=1,019)

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答

8.0%

15.6%

13.8%

8.6%

6.2%

7.6%

17.0%

10.9%

11.4%

0.9%

10.7%

16.7%

13.4%

12.0%

9.4%

8.9%

15.7%

13.2%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30%

１．戎小学校区

２．旭小学校区

３．穴師小学校区

４．上條小学校区

５．浜小学校区

６．条東小学校区

７．条南小学校区

８．楠小学校区

９．わからない

無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

Ⅱ 集計結果 
 

集計結果は、以下の通りです。就学前用ニーズと小学生用ニーズで同一の設問は、並べて表記

しています。 

 

１．子どもと家族の状況 

お住まいの地区は、どちらですか《○は１つ》。  【就学前：問１】【小学生：問１】  

・居住地区は、就学前用ニーズでは「条南小学校区」が、小学生用ニーズでは「旭小学校区」が

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

封筒のあて名のお子さんの生年月を選んでください《○は１つ》。  【就学前：問２】 

・就学前用ニーズでの一番下の子の年齢区分（年長クラスを５歳児とした学年基準の区分）は、

「０歳児」が 30.2％、「１歳児」が 16.2％などとなっており、ニーズの実施が令和５年度の後

半であったため、「０歳児」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

  



 

３ 

 

19.8% 17.5% 15.3% 16.7% 15.7% 15.0% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(N=606)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

44.9%

19.1%

40.1%

47.9%

12.4%

26.7%

2.0%

6.1%

0.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

87.6%

48.5%

11.3%

50.8%

0.4%

0.7%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

１．母親 ２．父親 ３．その他 無回答

封筒のあて名のお子さんの学年を選んでください《○は１つ》。   【小学生：問２】  

・小学生の学年は、「１年生」が 19.8％、「２年生」が 17.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

お子さんは何人いらっしゃいますか《○は１つ》。 【就学前：問３】【小学生：問３】  

・就学前では「１人」が 44.9％、「２人」が 40.1％、小学生では「２人」が 47.9％、「３人」が

26.7％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

ご回答いただく方は、どなたですか《○は１つ》。 【就学前：問４】【小学生：問４】  

・就学前は「母親」が約９割で、小学生は「母親」、「父親」がそれぞれ５割程度となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

４ 

 

92.3%

89.4%

7.0%

10.6%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

１．配偶者がいる ２．配偶者はいない 無回答

60.0%

37.8%

0.9%

0.5%

0.3%

0.6%

57.8%

39.9%

1.5%

0.7%

0.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１．父母ともに

２．主に母親

３．主に父親

４．主に祖父母

５．その他

無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

配偶関係をお答えください《○は１つ》。     【就学前：問５】【小学生：問５】  

・「配偶者がいない」は、就学前では 7.0％、小学生では 10.6％です。 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの子育て（教育含む）を主にしている方はどなたですか（続柄は、お子さん

から見た関係）《○は１つ》。           【就学前：問６】【小学生：問６】  

・子育て（教育含む）を主にしている方は、「父母ともに」の割合が就学前、小学生でともに６

割弱で高く、次いで「主に母親」が、就学前、小学生ともに４割弱となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

５ 

 

89.1%

87.6%

34.9%

18.4%

5.0%

7.3%

0.8%

1.6%

4.2%

91.6%

84.0%

44.6%

41.3%

4.3%

8.1%

0.7%

1.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．母親

２．父親

３．兄・姉

４．弟・妹

５．祖父

６．祖母

７．親せき

８．その他

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

23.6%

62.4%

2.2%

7.9%

19.0%

0.7%

25.4%

57.6%

3.5%

17.5%

19.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 日常的に祖父母等の

親族にみてもらえる

２ 緊急時や用事の際には祖父

母等の親族にみてもらえる

３ 日常的に子どもを預け

られる友人・知人がいる

４ 緊急時や用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

５．いずれもない

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

世帯で同居している方はどなたですか《すべてに○》。  

【就学前：問６】【小学生：問６】  

・世帯で同居している方は、「兄・姉」が小学生で 44.6％、就学前で 34.9％、「弟・妹」が小学

生で 41.3％、就学前で 18.4％となっており、「祖父」は５％程度、「祖母」は８％程度となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃、あて名のお子さんを預かってもらえる人はいますか《すべてに○》。  

【就学前：問７】【小学生：問７】  

・「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が最も高く、就学前で

62.4％、小学生で 57.6％となっています。  

・「いずれもない」は、就学前、小学生ともに 19.0％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

６ 

 

85.3%

78.5%

54.9%

5.9%

17.3%

3.1%

3.0%

10.9%

6.0%

8.9%

0.7%

26.5%

4.9%

3.0%

1.2%

1.4%

0.3%

78.1%

68.2%

52.0%

8.7%

23.6%

9.6%

1.8%

15.8%

2.1%

2.0%

0.3%

18.0%

2.3%

0.2%

6.9%

1.5%

2.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．配偶者・パートナー

２．親族

３．友人

４．近所の人

５．職場の人

６．習い事の先生

７．インターネットやＳＮＳ

を通じての知り合い

８．子どもや子育てを通じての

知り合いや保護者の仲間

９．市の子育て関連窓口

10．おやこ広場、地域子育て支援センター

などの子育て支援施設

11．NPOや民間の子育て支援団体

12．学校の先生

12．保育所、幼稚園、認定

こども園、学校の先生

13．仲よし学級の支援員

13．民生委員・児童委員、主任児童委員

14．かかりつけの医師・看護師

15．その他

16．気軽に相談できる先は、特にない

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

あて名のお子さんの子育て（教育含む）に関して、気軽に相談できる先は、だれ（ど

こ）ですか。《すべてに○》。          【就学前：問８】【小学生：問８】 

・子育ての相談先（相談相手）は、「配偶者・パートナー」や「親族」、「友人」といった身の回

りの知り合いの割合が高くなっており、公的機関では、小学生で「学校の先生」が 18.0％、

就学前で「保育所、幼稚園、認定こども園、学校の先生」が 26.5％などとなっています。 

・「気軽に相談できる先は、特にない」の割合は、就学前で 1.4％、小学生で 2.8％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

７ 

 

22.9%

20.8%

24.0%

4.2%

24.5%

2.1%

1.5%

38.9%

1.3%

39.3%

1.2%

15.5%

2.8%

1.0%

0% 20% 40% 60%

１．フルタイムで働いている

２．フルタイムで働いているが、現在は

産休・育休・介護休業中である

３．パート・アルバイトなどで働いている

４．パート・アルバイトなどで働いているが、

現在は産休・育休・介護休業中である

５．以前は働いていたが、現在は働いていない

６．これまでに働いたことがない

無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

２．保護者の就労状況 

（１）就労状況 

働いている状況をお答えください《○は１つ》。  

【就学前：問９、問 10】【小学生：問９、問 10】  

〔母親〕 

・就学前では、「フルタイムで働いている」が 22.9％、「フルタイムで働いているが、現在は産

休・育休・介護休業中である」が 20.8％、「パート・アルバイトなどで働いている」が

24.0％、「パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である」

が 4.2％、「以前は働いていたが、現在は働いていない」が 24.5％などとなっています。 

・小学生では、「フルタイムで働いている」が 38.9％、「フルタイムで働いているが、現在は産

休・育休・介護休業中である」が 1.3％、「パート・アルバイトなどで働いている」が

39.3％、「パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である」

が 1.2％、「以前は働いていたが、現在は働いていない」が 15.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

８ 

 

89.5%

1.0%

1.4%

0.0%

1.0%

0.0%

7.2%

86.5%

0.3%

1.2%

0.0%

0.8%

0.0%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．フルタイムで働いている

２．フルタイムで働いているが、現在は

産休・育休・介護休業中である

３．パート・アルバイトなどで働いている

４．パート・アルバイトなどで働いているが、

現在は産休・育休・介護休業中である

５．以前は働いていたが、現在は働いていない

６．これまでに働いたことがない

無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

〔父親〕 

・就学前、小学生ともに、「フルタイムで働いている」が約９割となっており、父親がいない人

も含む「無回答」が就学前で 7.2％、小学生で 11.2％あります。 

・「フルタイムで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である」、「パート・アルバイト

などで働いている」、「パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業

中である」、「以前は働いていたが、現在は働いていない」といった回答もそれぞれ１％程度ず

つあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

９ 

 

0.7%

0.7%

6.1%

11.3%

57.4%

5.7%

0.5%

17.5%

0.6%

2.9%

10.2%

20.4%

56.6%

7.2%

0.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就学前

(N=733)

小学生

(N=489)

0.4%

0.3%

3.1%

5.2%

9.1%

14.2%

18.8%

33.8%

7.2%

1.4%

0.5%

0.8%

5.0%

0.0%

0.4%

4.1%

14.9%

11.9%

13.3%

15.1%

27.8%

6.5%

1.8%

0.4%

0.8%

2.9%

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

就学前

(N=733)

小学生

(N=489)

0.4%

0.3%

1.1%

1.1%

63.2%

26.4%

3.0%

4.5%

0.4%

0.4%

1.5%

0.8%

66.0%

27.0%

1.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就学前

(N=936)

小学生

(N=533)

0.1%

0.1%

0.0%

0.4%

1.4%

0.2%

4.6%

34.3%

18.1%

19.2%

6.1%

11.8%

3.7%

0.2%

0.0%

0.2%

0.4%

0.8%

0.6%

5.3%

37.7%

14.4%

22.0%

4.1%

10.5%

3.9%

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

就学前

(N=936)

小学生

(N=533)

１週当たりの勤務日数、１日当たりの勤務時間（残業時間を含む）をお答えください。  

         【就学前：問９－ 1、問 10―１】【小学生：問９－ 1、問 10―１】  

・母親、父親ともに、週５日、１日８時間の勤務が多く、母親では、勤務日数は３～６日の範囲

に、勤務時間は４～９時間の範囲にあります。父親では、「24 時間」など、長時間勤務の回答

もみられました。 

〔母親の勤務日数〕             〔父親の勤務日数〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔母親の勤務時間〕             〔父親の勤務時間〕 

  



 

１０ 

 

12.5%

33.0%

46.5%

3.5%

4.5%

6.5%

29.8%

56.3%

2.9%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１．フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

３．パート・アルバイトなど（フルタイム

以外）で働き続けることを希望

４．働くことをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

就学前

(N=288)

小学生

(N=245)

14.3%

14.3%

64.3%

0.0%

7.1%

28.6%

14.3%

57.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１．フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

３．パート・アルバイトなど（フルタイム

以外）で働き続けることを希望

４．働くことをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

就学前

(N=14)

小学生

(N=7)

フルタイムへの転換希望はありますか。     【就学前：問 11】【小学生：問 11】  

・フルタイムへの転換希望は、母親、父親ともに「パート・アルバイトなど（フルタイム以外）

で働き続けることを希望」が最も多く、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」という回答も、母親で約３割、父親で１割強あります。 

〔母親〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔父親〕 

 

 

  



 

１１ 

 

10.3%

4.8%

29.4%

16.7%

3.2%

33.3%

2.4%

0% 20% 40% 60%

１年後

２年後

３年後

４年後

５年後

６年後

無回答

就学前

(N=126)

18.1%

46.5%

31.4%

4.1%

0% 20% 40% 60%

１．働く予定はない

２．○年後に働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年

以内に働きたい

無回答
就学前

(N=271)

20.0%

0.0%

70.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１．働く予定はない

２．○年後に働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年

以内に働きたい

無回答 就学前

(N=10)

今後、働きたいと思いますか。         【就学前：問 12】【小学生：問 12】 

・就業していない母親の就業希望は、「何年か後に働きたい」が 46.5％と最も割合が高く、次い

で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 31.4％、「働く予定はない」が 18.1％、

「無回答」が 4.1％の順です。 

・働き始めたい時期は、「６年後」が 33.3％、「３年後」が 29.4％などとなっています。 

〔母親〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・就業していない父親 10 人の就業希望は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が７

人、「働く予定はない」が２人、「無回答」が１人でした。 

〔父親〕 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

１２ 

 

16.5%

77.6%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ フルタイム

２ パートタイム

・アルバイト等

無回答
就学前

(N=85)

1.5%

6.1%

48.5%

30.3%

10.6%

0.0%

0.0%

3.0%

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就学前

(N=66)

0.0%

0.0%

9.1%

30.3%

45.5%

9.1%

1.5%

3.0%

1.5%

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

無回答

就学前

(N=66)

希望する就労形態                【就学前：問 12】【小学生：問 12】  

・「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」と回答した母親の希望する就業形態は、「パート

タイム・アルバイト等」が 77.6％と多く、その希望日数は３～４日、希望時間は４～５時間

が多くなっています。 

〔母親〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

１３ 

 

85.7%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ フルタイム

２ パートタイム

・アルバイト等

無回答
就学前

(N=7)

0.0%

0.0% 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就学前

(N=1)

0.0%

0.0% 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

無回答

就学前

(N=1)

・「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」と回答した父親７人の希望する就業形態は、「フ

ルタイム」が６人、「パートタイム・アルバイト等」が１人で、「パートタイム・アルバイト

等」の希望日数は３日、希望時間は３時間でした。 

〔父親〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

１４ 

 

6.7%

4.2%

5.4%

9.6%

34.9%

44.2%

34.4%

28.9%

18.9%

10.4%

20.7%

24.3%

7.4%

4.5%

5.4%

10.8%

25.5%

24.7%

27.2%

24.5%

5.7%

10.7%

6.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前全体

(N=1019)

０歳児

の保護者

(N=308)

１～２歳児

の保護者

(N=294)

３～５歳児

の保護者

(N=408)

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＣ’ タイプＤ 家族類型無回答

（２）保護者の就労状況に基づく家庭類型 

「子ども・子育て支援事業計画」では、子育て支援サービスや事業の「量の見込み」を算出す

るに当たって「家庭類型」別のニーズをもとに推計を行います。 

「家庭類型」は、ニーズ調査結果から、子どもの父母の有無、就労状況をもとに分類していま

す。 

家庭類型の定義 

タイプＡ ひとり親家庭 

タイプＢ フルタイム×フルタイムの家庭 

タイプＣ 
フルタイム×パートタイム(月 120 時間以上＋64

時間～120 時間の一部）の家庭 

タイプＣ’ 
フルタイム×パートタイム（64 時間未満＋64 時

間～120 時間の一部）の家庭 

タイプＤ 専業主婦（夫）の家庭 

タイプＥ 
パート×パート(双方月 120 時間以上＋64 時間

～120 時間の一部）の家庭 

タイプＥ’ 
パート×パート（いずれかが 64 時間未満＋64

時間～120 時間の一部）の家庭 

タイプＦ 無業×無業の家庭 

            ※産休・育休・介護休業中の場合は就労中として分類。 

 

・就学前児童の保護者では、タイプＢ（フルタイム×フルタイム）が 34.9％で最も多く、タイ

プＤ（専業主婦（夫））が 25.5％で続いています。３～５歳児では、9.6％がタイプＡ（ひと

り親家庭）です。 

 

家庭類型の集計結果（就学前） 

 

 

  



 

１５ 

 

11.9%

8.8%

13.9%

13.4%

32.2%

32.3%

30.9%

33.3%

26.4%

25.7%

27.8%

25.8%

10.4%

9.7%

9.3%

12.4%

17.8%

21.7%

16.5%

14.5%

1.3%

1.8%

1.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生全体

(N=606)

１～２年生

の保護者

(N=226)

３～４年生

の保護者

(N=194)

５～６年生

の保護者

(N=186)

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＣ’ タイプＤ 家族類型無回答

・小学生の保護者では、タイプＢ（フルタイム×フルタイム）が 32.2％で最も多く、タイプＣ

（フルタイム×勤務時間の長いパートタイム）が 26.4％で続いています。小学生の保護者で

は、11.9％がタイプＡ（ひとり親家庭）です。 

 

家庭類型の集計結果（小学生） 

 

 

 

  



 

１６ 

 

59.6%

2.8%

35.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１．通っている

２．一時保育などを、必要な

時に利用している

３．まったく利用していない

無回答
就学前

(N=1,019)

11.1%

1.4%

7.0%

73.2%

2.4%

0.2%

2.2%

1.4%

1.9%

0.0%

0.0%

1.6%

1.0%

11.9%

13.5%

15.1%

76.2%

2.5%

1.1%

3.8%

1.7%

1.4%

3.7%

4.4%

1.7%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．幼稚園

２．幼稚園＋

幼稚園の預かり保育

３．認可保育所

４．認定こども園

５．小規模な保育施設

６．家庭的保育

７．事業所内保育施設

８．市が認証・

認定した保育施設

９．その他の

認可外の保育施設

10．居宅訪問型保育

11．ファミリー・

サポート・センター

12．その他

いずれの選択肢も無回答

現状

(N=630)

意向

(N=630)

３．保育所、幼稚園、認定こども園などの利用状況・利用意向 

（１）平日の利用状況・利用意向 

あて名のお子さんは、現在、保育所、幼稚園、認定こども園などに通っていますか《○

は１つ》。  

どこに通園していますか《すべてに○》。  

今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利用したいものはどれですか《すべてに○》。  

                  【就学前：問 1 3、問 1 3－１、問 1 4】  

・保育所、幼稚園、認定こども園などの利用の現状と意向をたずねたところ、「通っている」「一

時保育などを、必要な時に利用している」を合わせると 62.4％、「利用していない」が 35.1％

となっています。 

・通園先は「認定こども園」が約７割と多くなっています。 

〔通園の有無〕             〔通園場所の現状と現利用者の意向〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

１７ 

 

1.0%

0.8%

0.0%

0.2%

4.6%

0.3%

0.2%

0.2%

0.0%

0.3%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

1.6%

1.3%

0.2%

0.0%

0.3%

1.0%

2.2%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

1.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日

12日

13日

14日

15日

16日

現状

(N=630)
意向

(N=630)

0.2%

1.0%

0.3%

56.7%

4.3%

10.2%

4.1%

2.1%

3.7%

0.6%

0.2%

0.2%

0.0%

0.3%

0.2%

5.1%

0.0%

0.8%

0.0%

40.3%

3.0%

9.5%

3.0%

2.7%

4.3%

1.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.5%

0.2%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80%

17日

18日

19日

20日

21日

22日

23日

24日

25日

26日

27日

28日

29日

30日

31日

無回答

現状

(N=630)
意向

(N=630)

 

保育所、幼稚園、認定こども園などを、  

①現在どのくらい利用していますか。  

②希望としてはどのくらい利用したいですか。        【就学前：問 13－２】  

・現利用者のひと月当たりの利用日数の現状と意向は、グラフの通りです。利用日数は、国によ

る「こども誰でも通園制度」（仮称）の制度化を見すえ、「ひと月当たり」で尋ねましたが、現

在でも、一時預かりなどにより月数日程度の利用がみられるとともに、そうした意向もみられ

ます。 

〔現利用者のひと月当たりの日数〕             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

１８ 

 

5.1%

2.5%

33.2%

5.9%

44.6%

4.1%

4.6%

6.5%

2.2%

28.4%

2.5%

29.4%

1.7%

29.2%

0% 20% 40% 60% 80%

７時

７時半

８時

８時半

９時

９時半・９時半以降

無回答

現状

(N=630)

意向

(N=630)

0.5%

4.6%

16.5%

19.4%

25.9%

2.4%

22.1%

4.4%

4.3%

0.5%

0.3%

6.5%

13.0%

19.0%

1.3%

21.6%

9.0%

28.7%

0% 20% 40% 60%

13時・13時以前

14時

15時

16時

17時

17時半

18時

19時・19時以降

無回答

現状

(N=630)
意向

(N=630)

・現利用者の開始時刻、終了時刻の現状と意向は、グラフの通りです。分刻みでの回答を概数表

記しています。 

〔開始時刻〕               〔終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

１９ 

 

28.5%

23.4%

37.0%

68.6%

12.6%

5.1%

6.4%

7.2%

0.3%

3.6%

3.6%

1.5%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．幼稚園

２．幼稚園＋

幼稚園の預かり保育

３．認可保育所

４．認定こども園

５．小規模な保育施設

６．家庭的保育

７．事業所内保育施設

８．市が認証・

認定した保育施設

９．その他の

認可外の保育施設

10．居宅訪問型保育

11．ファミリー・

サポート・センター

12．その他

いずれの選択肢も無回答

意向

(N=389)

≪現在施設の利用が無い方限定≫  

お子さんが平日に定期利用が必要なものとして、新たに利用したいものはどれですか

《○はいくつでも》。【現在施設の利用が無い方限定】    【就学前：問 1 4】  

・現在、幼稚園・保育所などの利用の無い方に今後の利用意向をたずねたところ、「認定こども

園」が 68.6％、「認可保育所」が 37.0％、「幼稚園」が 28.5％となっています。 

 

 

 

 

  



 

２０ 

 

0.0%

0.5%

0.5%

1.3%

4.1%

0.3%

0.0%

1.3%

0.0%

1.8%

0.0%

1.3%

0.3%

0.0%

2.6%

0.0%

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日

12日

13日

14日

15日

16日

意向

(N=389)

0.3%

0.3%

0.0%

27.8%

0.8%

4.6%

1.5%

1.3%

2.1%

0.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

46.3%

0% 20% 40% 60%

17日

18日

19日

20日

21日

22日

23日

24日

25日

26日

27日

28日

29日

30日

31日

無回答

意向

(N=389)

8.7%

2.3%

22.9%

0.8%

18.8%

1.5%

45.0%

0% 20% 40% 60%

７時

７時半

８時

８時半

９時

９時半・９時半以降

無回答

意向

(N=389)

0.8%

0.8%

5.9%

4.9%

17.2%

0.5%

18.5%

6.4%

45.0%

0% 20% 40% 60%

13時・13時以前

14時

15時

16時

17時

17時半

18時

19時・19時以降

無回答

意向

(N=389)

≪現在施設の利用がある方限定≫  

平日に定期的に利用している認定こども園、幼稚園、保育所などを、希望としてはど

のくらい利用したいですか。                【就学前：問 13－２】  

・現在利用がある方にたずねた、施設を利用した際のひと月当たりの利用日数、開始時刻、終了

時刻の意向は、グラフの通りです。日数では「20 日」が、開始時刻は「８時」が、終了時刻

は「18 時」が最も多くなっています。 

〔ひと月当たりの日数〕             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔開始時刻〕              〔終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２１ 

 

46.4%
16.6%

29.8%

6.6%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

就学前

(N=151)

74.2% 24.2% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園等希望者

(N=186)

１．はい ２．いいえ 無回答

45.0%

4.7%

0.0%

17.0%

3.9%

1.7%

0.8%

42.2%

10.6%

1.4%

0% 20% 40% 60%

１．（保護者が働いていないなどの

理由で）利用する必要がない

２．子どもの祖父母など

の親族がみている

３．近所の人や父母の友人

・知人がみている

４．預けたいが、希望の保育所

などに空きがない

５．預けたいが、経済的な理由で

保育所などを利用できない

６．預けたいが、時間帯

の条件が合わない

７．預けたいが、教育・保育の質や施設

の場所など、納得できる事業がない

８．子どもがまだ小さいため、○歳くら

いになったら利用しようと考えている

９．その他

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=358)

≪保育所等を未利用の方限定≫  

現在、保育所等を利用していない理由は何ですか《すべてに○》。【就学前：問 13－ 3】  

・未利用の理由は、「利用する必要がない」が 45.0％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さい

ため、○歳くらいになったら利用しようと考えている」が 42.2％で続いています。 

・「子どもがまだ小さいため」という回答に利用開始したい年齢を尋ねたところ、「１歳」が

46.4％と最も多く、次いで「３歳」が 29.8％、「２歳」が 16.6％の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪幼稚園または認定こども園幼稚園在籍の利用希望があり、かつ、それ以外の利用も

希望するケース限定≫  

特に認定こども園の幼稚園在籍・幼稚園（認定こども園・幼稚園の預かり保育を併せ

て利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか≪○は１つ≫。  

【就学前：問 14－１】  

・「はい」が７割強となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２２ 

 

58.0%

80.2%

12.4%

2.0%

24.5%

13.6%

5.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

(N=1,019)

日曜日・祝日

(N=1,019)

１．利用を希望しない ２．ほぼ毎週

利用したい

３．月に１～２回は

利用したい

無回答

8.5%

2.4%

39.4%

0.8%

41.5%

4.3%

3.2%

10.1%

1.3%

37.1%

0.0%

44.0%

4.4%

3.1%

0% 20% 40% 60%

７時

７時半

８時

８時半

９時

９時半・９時半以降

無回答

土曜日

(N=376)

日曜日・祝日

(N=159)

4.0%

2.1%

10.4%

10.1%

28.2%

1.1%

35.6%

5.9%

2.7%

2.5%

1.9%

6.3%

8.2%

28.9%

1.3%

40.9%

7.5%

2.5%

0% 20% 40% 60%

13時・13時以前

14時

15時

16時

17時

17時半

18時

19時・19時以降

無回答

土曜日

(N=376)
日曜日・祝日

(N=159)

（２）土日・長期休暇中の利用意向 

あて名のお子さんは、土曜日と日曜日・祝日に、保育所、幼稚園、認定こども園など

の利用希望がありますか（一時的な利用は除く）≪それぞれ○は１つ≫。  

【就学前：問 15】  

・土曜日は３割強、日曜日・祝日は約１割の利用希望があります。希望開始時刻は、土曜日、日

曜日・祝日ともに８時と９時が、希望終了時刻は、土曜日、日曜日・祝日ともに 18 時と 17 時

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔希望開始時刻〕              〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２３ 

 

6.7% 5.6% 11.0% 76.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

長期休暇中

(N=536)

１．利用を

希望しない

２．休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

３．休みの期間中、

週に数日利用したい

無回答

3.4%

0.0%

34.8%

1.1%

56.2%

2.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

７時

７時半

８時

８時半

９時

９時半・９時半以降

無回答

幼稚園

長期休暇中

(N=89)

0.0%

2.2%

29.2%

22.5%

20.2%

1.1%

21.3%

1.1%

2.2%

0% 20% 40% 60%

13時・13時以前

14時

15時

16時

17時

17時半

18時

19時・19時以降

無回答

幼稚園

長期休暇中

(N=89)

 

≪幼稚園在籍者の限定≫    

夏休み・冬休みなどの長期休暇中に利用したいですか≪○は１つ≫。  

【就学前：問 16】  

・問 16 は、幼稚園在籍者に長期休暇中の利用希望を尋ねています。なお、集計は、認定こども

園幼児部は幼稚園と同様に長期休暇は休みになることをふまえ、設問の趣旨から、認定こども

園在籍者も含めて行います。そのため、無回答が多くなりましたが、回答者の中では、「休み

の期間中、ほぼ毎日利用したい」、「休みの期間中、週に数日利用したい」が７割程度となって

います。その回答者においては、希望開始時刻は９時が、希望終了時刻は、15 時が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔希望開始時刻〕               〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

  



 

２４ 

 

0.7%

1.0%

0.0%

0.0%

8.5%

10.8%

3.0%

0.0%

64.1%

58.8%

78.8%

71.4%

17.6%

21.6%

9.1%

0.0%

6.3%

7.8%

0.0%

14.3%

2.8%

0.0%

9.1%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=142)

１～２年生

(N=102)

３～４年生

(N=33)

５～６年生

(N=7)

15時 16時 17時 18時 18時半 無回答

４．放課後の過ごし方の現状と意向 

（１）小学生の現状と意向 

あて名のお子さんは、現在、放課後どのような場所で過ごしていますか《すべてに○》。

また、日数を記入してください。「仲よし学級」の場合は、利用している時間も記入し

てください。                         【小学生：問 13】 

・放課後の過ごし方は、「習い事」が「週に１日以上」は 48.9％、「仲よし学級」が「週に１日

以上」は 23.6％などとなっています。 
 

(N=606) １ 自宅 

２ 祖父
母宅や友
人・知人
宅 

３ 習い
事 

４ 仲よ
し学級 

５ 放課
後子ども
教室 

６  フ ァ
ミリー・サ
ポート・セ
ンター 

7  放 課
後デイサ
ービス 

８ その
他 

０日 4.3% 6.6% 7.4% 6.4% 6.4% 5.8% 5.9% 5.8% 

１日 8.4% 4.5% 14.5% 1.2% 0.3% 0.0% 1.5% 6.3% 

２日 10.2% 0.7% 15.8% 2.6% 0.7% 0.0% 1.0% 5.6% 

３日 9.9% 0.8% 11.4% 3.5% 0.0% 0.0% 1.5% 2.5% 

４日 18.2% 0.7% 4.1% 8.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.8% 

５日 7.9% 0.8% 2.1% 6.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.7% 

６日 3.5% 0.3% 0.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 

７日 11.1% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 

無回答 26.6% 85.5% 43.6% 70.1% 92.6% 94.2% 88.3% 78.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

１日以上再掲 69.1% 7.9% 49.0% 23.4% 1.0% 0.0% 5.8% 16.0% 

 

・仲よし学級の終了時刻は、回答者全体では、「17 時」が 64.1％と最も多く、次いで「18 時」

が 17.6％などとなっています。 
 

〔仲よし学級の終了時刻の現状〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２５ 

 

0.8%

1.1%

0.0%

0.0%

7.6%

10.0%

0.0%

0.0%

56.3%

51.1%

72.0%

75.0%

22.7%

25.6%

16.0%

0.0%

8.4%

8.9%

4.0%

25.0%

4.2%

3.3%

8.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=119)

１～２年生

(N=90)

３～４年生

(N=25)

５～６年生

(N=4)

15時 16時 17時 18時 18時半 無回答

あて名のお子さんについて、来年度以降（ 2024 年 4 月から）、放課後をどのような場

所で過ごさせたいと考えていますか《すべてに○》。また、希望日数を記入してくださ

い。「仲よし学級」の場合は、利用したい時間も記入してください。  

【小学生：問 14】  

・次年度の放課後の過ごし方は、「習い事」が「週に１日以上」は 49.2％、「仲よし学級」が

「週に１日以上」は 19.6％などとなっています。 
 

(N=606) １ 自宅 

２ 祖父
母宅や友
人・知人
宅 

３ 習い
事 

４ 仲よ
し学級 

５ 放課
後子ども
教室 

６ ファ
ミリー・
サ ポ ー
ト・セン
ター 

7  放 課
後デイサ
ービス 

８ その
他 

０日 3.5% 5.3% 6.4% 5.3% 5.8% 5.6% 5.8% 6.1% 

１日 8.4% 4.8% 11.7% 1.7% 0.5% 0.0% 1.0% 6.8% 

２日 11.7% 1.2% 16.0% 1.5% 0.5% 0.0% 1.2% 4.1% 

３日 9.6% 0.8% 11.9% 2.6% 0.0% 0.0% 1.5% 2.1% 

４日 15.8% 0.5% 5.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.5% 2.5% 

５日 8.4% 0.7% 3.8% 6.1% 0.0% 0.0% 0.5% 1.3% 

６日 3.0% 0.3% 0.7% 0.7% 0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 

７日 9.7% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 

無回答 29.9% 86.3% 44.4% 75.1% 93.1% 94.4% 89.1% 76.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

１日以上再掲 66.7% 8.4% 49.2% 19.6% 1.2% 0.0% 5.1% 17.0% 

 

・仲よし学級の希望終了時刻は、回答者全体では、「17 時」が 56.3％と最も多く、次いで「18

時」が 22.7％などとなっています。現状と終了時刻より、やや遅くまで預かってほしいとい

う意向がみられます。 

 

〔仲よし学級の終了時刻の希望〕 

 

 

 

 

 

 

  



 

２６ 

 

0.0%

62.5%

25.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

７時

８時

９時・９時以降

無回答

小学生

(N=48)

4.2%

6.3%

47.9%

27.1%

8.3%

6.3%

0% 20% 40% 60%

15時・15時以前

16時

17時

18時

19時

無回答

小学生

(N=48)

25.2%

15.1%

58.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

１．低学年（１～

３年生）の間は

利用したい

２．高学年（４～

６年生）になっ

ても利用したい

３．利用希望

はない

無回答
小学生

(N=119)

あて名のお子さんについて、土曜日に仲よし学級の利用希望はありますか《○は１つ》。 

                       【小学生：問 15】  

・仲よし学級の利用希望者の土曜日の利用希望について、「利用希望がある」は 40.3％、「利用

希望はない」は 58.8％でした。開始希望時刻は「８時」、終了希望時刻は「17 時」が多くなっ

ています。 

〔利用意向の有無〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔希望開始時刻〕              〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２７ 

 

25.0%

64.6%

0.0%

4.2%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%

１．土曜日は基本的に保

護者が働いているため

２．不定期ではあるが、

土曜日に仕事が入るため

３．仕事は休みである

が、家族や親族の世話を

しないといけないため

４．その他

無回答

小学生

(N=48)

28.2%

57.7%

36.6%

31.0%

33.1%

33.1%

54.2%

35.2%

50.0%

54.2%

52.8%

47.9%

12.7%

5.6%

10.6%

11.3%

9.9%

15.5%

2.1%

0.0%

0.7%

1.4%

0.7%

0.0%

2.8%

1.4%

2.1%

2.1%

3.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．施設・設備

２．利用できる曜日・時間

３．職員・支援員などの人員体制

４．子どもへの接し方・指導内容

５．病気やけがの時の対応

６．保護者への情報伝達

１．満足 ２．ほぼ満足 ３．やや不満 ４．不満 無回答

土曜日に仲よし学級を利用したい理由は何ですか《○は１つ》。【小学生：問 15－１】  

・土曜日に仲よし学級を利用したい理由

は、「不定期ではあるが、土曜日に仕事が

入るため」が 64.6％と最も多く、次いで

「土曜日は基本的に保護者が働いている

ため」が 25.0％です。 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用している仲よし学級に対して、どのように感じていますか《○はそれぞれ１

つ》。                             【小学生：問 16】 

・仲よし学級の「施設・設備」など６項目について、４段階尺度で満足度を尋ねたところ、６項

目とも高い満足度がみられますが、６項目それぞれ、１割前後の回答者が不満（「やや不満」

と「不満」の合計）と回答しており、満足度が一層高くなるよう、改善に努めることが望まれ

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２８ 

 

14.7%

18.5%

11.9%

7.1%

6.9%

4.5%

0.2%

3.7%

4.1%

50.4%

0% 20% 40% 60% 80%

１．現在働いていない

（保護者が家にいる）

２．利用する必要がない

３．子どもが行き

たがらない

４．利用料がかかる、高い

５．習い事をしている

６．放課後は子どもだけ

でも大丈夫だと思う

７．仲よし学級の開始や

終了の時間が合わない

８．地域や学校の友だち

と遊ぶ方がよい

９．その他

無回答

小学生

(N=464)

現在、仲よし学級を利用していない理由は何ですか《すべてに○》。  

【小学生：問 17】  

・「利用する必要がない」が最も高く

18.5％、次いで「現在働いていな

い（保護者が家にいる）」が 14.7％、

「子どもが行きたがらない」が

11.9％、「利用料がかかる、高い」

が 7.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２９ 

 

23.2%

9.0%

45.2%

16.8%

3.9%

1.9%

0% 20% 40% 60%

15時・15時以前

16時

17時

18時

19時

無回答

小学生

(N=155)

25.6%

69.5%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．長期休暇期間中のみ

利用したい

２．長期休暇期間中のみ

の利用は考えていない

無回答
小学生

(N=606)

0.6%

57.4%

38.7%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

７時

８時

９時・９時以降

無回答
小学生

(N=155)

夏休み・冬休みなど長期休暇期間中のみ「仲よし学級」の利用を希望しますか《○は１

つ》。                             【小学生：問 18】 

・「長期休暇期間中のみ利用したい」は、回答者全体の 25.6％です。希望開始時刻は８時頃、希

望終了時刻は 17 時までが多くなっています。 

〔利用意向の有無〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔希望開始時刻〕              〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３０ 

 

16.7%

23.1%

24.4%

16.7%

3.8%

15.4%

0% 20% 40% 60%

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

仲よし学級

希望あり

(N=78)

（２）５歳児の小学校入学後の意向 

あて名のお子さんが「５歳以上の方」におたずねします。小学校低学年（１～３年生）

のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと

思いますか《すべてに○》。また、希望日数を記入してください。「仲よし学級」の場

合は、利用したい時間も記入してください。           【就学前：問 18】 

・５歳児の小学校入学後の放課後の過ごし方の意向は、「習い事」が「週に１日以上」は

40.4％、「仲よし学級」が「週に１日以上」は 53.4％などとなっています。「仲よし学級」の

希望終了時刻は、15 時から 18 時まで意向が分散しており、19 時という回答もみられます。 

 

(N=146) １．自宅 

２．祖父
母宅や友
人・知人
宅 

３．習い
事 

４．仲よ
し学級 

５．放課
後子ども
教室 

６．ファ
ミリー・
サ ポ ー
ト・セン
ター 

7.その他 

０日 1.4% 8.9% 2.1% 6.8% 6.8% 9.6% 6.8% 

１日 4.1% 6.8% 15.1% 2.1% 8.2% 0.7% 3.4% 

２日 9.6% 2.7% 20.5% 4.8% 1.4% 0.0% 4.8% 

３日 6.8% 0.7% 3.4% 7.5% 0.0% 0.0% 2.7% 

４日 7.5% 0.0% 0.7% 4.8% 0.0% 0.0% 0.7% 

５日 13.7% 0.0% 0.7% 29.5% 0.7% 0.0% 1.4% 

６日 0.7% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.7% 0.0% 

７日 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 

無回答 49.3% 80.8% 57.5% 39.7% 82.2% 89.0% 79.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

１日以上再掲 49.3% 10.3% 40.4% 53.4% 11.0% 1.4% 13.7% 

 

〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３１ 

 

9.4%

28.1%

18.8%

15.6%

6.3%

21.9%

0% 20% 40% 60%

15時・15時以前

16時

17時

18時

19時・19時以降

無回答

仲よし学級

希望あり

(N=32)

あて名のお子さんが「５歳以上の方」におたずねします。小学校高学年（４～６年生）

になったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか《すべてに

○》。また、希望日数を記入してください。「仲よし学級」の場合は、利用したい時間

も記入してください。                     【就学前：問 19】 

・５歳児の小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方の意向は、「習い事」が

「週に１日以上」は 62.3％、「仲よし学級」が「週に１日以上」は 21.9％などとなっていま

す。「仲よし学級」の希望終了時刻は、16 時が多く、19 時という回答もみられます。 

 

(N=146) １ 自宅 

２ 祖父
母宅や友
人・知人
宅 

３ 習い
事 

４ 仲よ
し学級 

５ 放課
後子ども
教室 

６ ファ
ミリー・
サ ポ ー
ト・セン
ター 

7  そ の
他 

０日 2.1% 6.2% 0.0% 7.5% 5.5% 7.5% 3.4% 

１日 6.8% 6.2% 14.4% 3.4% 5.5% 0.0% 4.1% 

２日 10.3% 4.1% 27.4% 0.7% 2.7% 0.0% 6.2% 

３日 10.3% 1.4% 16.4% 5.5% 0.7% 0.7% 4.8% 

４日 7.5% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 

５日 20.5% 0.7% 3.4% 8.9% 0.7% 0.0% 2.7% 

６日 2.1% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.7% 0.0% 

７日 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 36.3% 80.8% 37.7% 70.5% 84.9% 91.1% 78.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

１日以上再掲 61.6% 13.0% 62.3% 21.9% 9.6% 1.4% 18.5% 

 

〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３２ 

 

41.8%

24.0%

29.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 低学年の間は

利用したい

２ 高学年でも

利用したい

３ 利用希望

はない

無回答

仲よし学級

希望あり

(N=146)

24.0%

38.5%

27.1%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時

８時

９時・９時以降

無回答

長期期間中

希望あり

(N=96)

18.8%

21.9%

25.0%

24.0%

2.1%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時・15時以前

16時

17時

18時

19時・19時以降

無回答

長期期間中

希望あり

(N=96)

41.7%

55.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．長期休暇期間中の

み利用したい

２．長期休暇期間中

のみの利用は

考えていない

無回答

長期期間中

希望あり

(N=96)

お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に、「仲よし学級」の利用希望は

ありますか。                         【就学前：問 20】  

夏休み・冬休みなどの長期休暇中のみ「仲よし学級」の利用を希望しますか。  

【就学前：問 20－１】  

・５歳児の長期休暇中の「仲よし学級」の利用希望は、「利用希望がある」は 65.8％で、希望開

始時刻は８時頃が多く、希望終了時刻は 15 時・15 時以前から 18 時まで回答が分散していま

す。 

・５歳児の長期休暇中の「仲よし学級」の利用希望者のうち、「長期休暇期間中のみ利用した

い」は約４割です。 

 

〔利用意向の有無〕            〔長期休暇中のみの利用意向の有無〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔希望開始時刻〕              〔希望終了時刻〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３３ 

 

５．「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」の利用意向 

お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児

疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける「短期入所生活援

助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）」を、

年間、どの程度利用したいですか。利用したい泊数を記入してください。）。なお、一

定の利用料がかかります。           【就学前：問 17】【小学生：問 19】  

・「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」の年間の利用希望泊数の平均は、就学前では、

「冠婚葬祭」のために利用したい泊数が 1.7 泊、「保護者や家族の育児疲れ・不安」のために

利用したい泊数が 2.4 泊、「保護者や家族の病気」のために利用したい泊数が 2.6 泊、小学生

では、「冠婚葬祭」のために利用したい泊数が 2.1 泊、「保護者や家族の育児疲れ・不安」のた

めに利用したい泊数が 2.7 泊、「保護者や家族の病気」のために利用したい泊数が 2.8 泊とな

っています。 

〔「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」の利用希望泊数〕 

  
  

就学前 小学生 

冠婚葬祭
のために
利用した
い泊数 

保護者や
家族の育
児疲れ・
不安のた
めに利用
したい泊
数 

保護者や
家族の病
気のため
に利用し
たい泊数 

冠婚葬祭
のために
利用した
い泊数 

保護者や
家族の育
児疲れ・
不安のた
めに利用
したい泊
数 

保護者や
家族の病
気のため
に利用し
たい泊数 

件数 220 286 320 72 81 110 

合計日数 363 677 831 152 217 313 

平均 1.7 2.4 2.6 2.1 2.7 2.8 

最大 9 12 14 9 12 11 

 

 

 

  



 

３４ 

 

23.5%

33.6%

15.8%

24.3%

4.2%

21.4%

31.0%

22.6%

2.9%

22.6%

4.2%

20.6%

18.6%

32.7%

49.5%

6.6%

22.8%

26.9%

23.6%

4.0%

18.3%

2.5%

0% 20% 40% 60%

１．病気や障がい、発育や

発達に関すること

２．食事や栄養に関すること

３．友人関係（いじめに

関することも含む）

４．教育や学力に関すること

５．登所・登園を拒否すること

６．習い事に関すること

７．子育ての方法や子ども

への接し方に関すること

８．仕事が忙しいなどの理由

で、子どもと接する時間

が十分に持てないこと

９．その他

10．特にない

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

６．子育ての悩みや暮らしについて 

子育てについて、日頃悩んでいることや気になることは何ですか《すべてに○》。  

【就学前：問 21】【小学生：問 20】  

・「子育てについて、日頃悩んでいることや気になること」のうち、「子どもに関すること」は、

就学前では「食事や栄養に関すること」が 33.6％と最も割合が高く、小学生では「教育や学

力に関すること」が 49.5％と最も高くなっています。 

〔子どもに関すること〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３５ 

 

11.4%

6.7%

4.9%

4.3%

4.1%

21.1%

9.8%

32.4%

29.4%

26.5%

14.4%

3.1%

26.6%

5.3%

13.4%

11.7%

4.8%

5.1%

4.0%

18.8%

7.4%

40.6%

16.7%

29.9%

9.9%

3.3%

27.7%

4.0%

0% 20% 40% 60%

１．子育てに関して、配偶者

の協力が少ないこと

２．子育てに関して、配偶者

と意見が合わないこと

３．子育てに対して、家族や親族などの

理解や協力が十分に得られないこと

４．自分の子育てを、親族や近隣の方など

から注意されたり、どのように見られて

いたりするかが気になること

５．子育てに関して、話し相手や

相談相手がいないこと

６．子育てのために、仕事や自分の

やりたいことが十分にできないこと

７．配偶者以外に子育てを手伝って

くれる人がいないこと

８．子育てにかかる費用が負担であること

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと

10．仕事や子育てによるストレスなど

から、子どもをしかりすぎて

いるような気がすること

11．住居がせまいこと

12．その他

13．特にない

いずれの選択肢も無回答

就学前

(N=1,019)

小学生

(N=606)

・「子育てについて、日頃悩んでいることや気になること」のうち「自分自身に関すること」で

は、就学前、小学生ともに「子育てにかかる費用が負担であること」が最も割合が高くなって

おり、就学前では「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が、小学生では「仕事や子育てに

よるストレスなどから、子どもをしかりすぎているような気がすること」が続いています。 

〔自分自身に関すること〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３６ 

 

3.6%

4.8%

1.1%

1.6%

2.9%

4.5%

9.4%

24.9%

1.2%

18.6%

17.0%

9.8%

8.6%

1.7%

55.2%

6.8%

4.3%

2.8%

0.8%

1.8%

3.5%

4.0%

11.9%

32.2%

0.7%

23.1%

17.7%

16.3%

13.5%

1.8%

48.7%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

１．服、靴、肌着、おむつなど、

子どもがふだん身につけるもの

２．本、絵本

３．色えんぴつ、ペン、

画用紙などの文具

４．ミルク、離乳食、ごはんや

おかずなど、ふだんの食事

５．乳幼児用の菓子、

くだものなど、おやつ類

６．誕生日など、

記念日のお祝い

７．家族での外食

８．家族での旅行

９．医療機関での受診

10．英語、そろばん、習字

など、学習を伴う習い事

11．サッカー、ダンス、ピアノ

など、身体的・芸術的な習い事

12．動物園、水族館、遊園地、

キャンプなどの野外体験

13．美術館、博物館、音楽鑑賞、

映画鑑賞などの文化体験

14．その他

15．経済的な事情により、与えられ

なかったり、してあげられ

なかったことは、特にない

いずれの選択肢も無回答

未就学

(N=1,019)

小学生

(N=606)

費用の問題など経済的な事情により、子どもに与えられなかったものや、子どもにし

てあげられなかったことはありますか《すべてに○》。  

                   【就学前：問 22】【小学生：問 21】  

・「経済的な事情により、子どもに与えられなかったものや、子どもにしてあげられなかったこ

と」は、「家族での旅行」が就学前で 24.9％、小学生で 32.2％、「学習を伴う習い事」が就学

前で 18.6％、小学生で 23.1％などとなっています。生活必需品についても、就学前、小学生

ともに数％ずつ回答がみられる状況です。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３７ 

 

0.1%

8.6%

0.5%

2.9%

63.3%

1.9%

18.9%

3.7%

0.0%

10.2%

0.7%

4.6%

65.3%

3.0%

13.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中学校まで

２．高等学校まで

３．短期大学まで

４．専門学校まで

５．大学まで

６．大学院まで

７．現時点では何も考えていない

無回答

未就学

(N=1,019)

小学生

(N=606)

4.1%

23.8%

35.3%

17.3%

15.3%

4.1%

6.9%

26.2%

37.0%

16.0%

11.4%

2.5%

0% 20% 40% 60%

１．赤字であり、借金

をして生活している

２．どちらかというと赤字である

３．赤字でも黒字でもない

４．どちらかというと黒字である

５．黒字であり、毎月貯蓄を

するなどの余裕がある

無回答

未就学

(N=1,019)

小学生

(N=606)

子どもに将来、どの学校まで進学してほしいと考えていますか《○は１つ》。  

【就学前：問 23】【小学生：問 22】  

・「どの学校まで進学してほしい

か」については、就学前、小学

生ともに「大学まで」が多く、

就学前で 63.3％、小学生で

65.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの世帯は現在、どのような暮らし向きですか《○は１つ》。  

        【就学前：問 24】【小学生：問 23】  

・「暮らし向き」については、「赤

字であり、借金をして生活して

いる」は就学前で 4.1％、小学

生で 6.9％、「どちらかという

と赤字である」は就学前で

23.8％、小学生で 26.2％とな

っています。 

 

・ 

 

 

 

 

 

  



 

３８ 

 

11.3%

34.2%

21.2%

14.2%

10.6%

8.7%

47.9%

24.4%

55.9%

42.7%

15.1%

1.1%

2.0%

4.2%

4.1%

45.7%

21.8%

2.6%

5.3%

15.0%

52.6%

19.6%

43.7%

47.4%

1.7%

1.2%

2.8%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%

１．市役所の子育て関連窓口

２．市の広報物

３．市のホームページ

４．市の子育て応援アプリ

５．子育て雑誌や育児書

６．テレビ、ラジオ、新聞

７．友人・知人、近所や地域の人

８．親族

９．インターネット、ＳＮＳ

10．幼稚園、保育所、認定

こども園、学校など

11．おやこ広場、地域子育て支援

センターなどの子育て支援施設

12．その他

13．情報の入手先がない

いずれの選択肢も無回答

未就学

(N=1,019)

小学生

(N=606)

７．子育ての情報源について 

 
子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか《すべてに○》。  

        【就学前：問 25】【小学生：問 24】  

・子育ての情報源は、就学前では「インターネット・ＳＮＳ」が 55.9％と最も割合が高く、「友

人・知人、近所や地域の人」、「幼稚園、保育所、認定こども園、学校など」と続いています。

一方、小学生では、「友人・知人、近所や地域の人」が 52.6％と最も高く、「幼稚園、保育

所、認定こども園、学校など」、「市の広報物」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３９ 

 

71.6%

9.4%

15.8%

43.1%

39.1%

17.4%

28.4%

15.3%

5.0%

32.3%

13.2%

59.0%

15.0%

5.0%

1.9%

4.6%

63.7%

5.9%

6.9%

13.9%

7.3%

5.0%

10.2%

4.0%

1.5%

6.6%

6.9%

35.0%

7.9%

5.4%

3.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子どもが安全で快適に

遊べる公園や遊び場の充実

２．子どもや子育てに関する

セミナーやイベントの開催

３．子育てに関する相談や情報提供

が気軽に受けられる場所の充実

４．幼児教育・保育施設や

学校教育施設の整備

５．保育所、幼稚園、認定こども園

などでの幼児教育の内容の充実

６．保育所、幼稚園、認定こども園

などと小学校の交流や連携の促進

７．仲よし学級の充実

８．ファミリー・サポート・セン

ターなど、地域住民と行政が連携…

９．子育てサークルなどの保護者

の自主的な活動への支援

10．妊娠中や出産直後の支援の充実

11．障がいがある子どもや

家庭への支援

12．児童手当や医療費助成など、

子育て世帯への経済的支援

13．こども食堂など、子どもの

居場所づくりへの支援

14．その他

15．特にない

いずれの選択肢も無回答

未就学

(N=1,019)

小学生

(N=606)

８．市の子育て環境への評価と施策ニーズ 

 
泉大津市で子育てをする上で、どのような子育て支援を充実させてほしいですか。《す

べてに○》。                  【就学前：問 26】【小学生：問 25】 

・「充実させてほしい市の施策」

については、最も多い回答は、

就学前、小学生ともに、「子ど

もが安全で快適に遊べる公

園や遊び場の充実」が最も割

合が高く、「児童手当や医療

費助成など、子育て世帯への

経済的支援」が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

４０ 

 

27.6%

54.3%

12.3%

10.3%

28.2%

20.9%

35.7%

36.2%

37.1%

18.1%

11.9%

9.0%

16.8%

36.8%

25.1%

15.4%

10.5%

10.5%

49.1%

28.4%

72.4%

66.6%

29.4%

48.2%

43.2%

47.5%

46.7%

5.3%

5.5%

6.3%

6.3%

5.6%

5.8%

5.7%

5.8%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児教育・保育環境や子育て支援サービスが充実

しており、子どもがいても安心して働ける

小児医療体制に満足している

障がいなどにより配慮の必要な子どもを

安心して育てられる環境が整っている

児童虐待を防止する取組や啓発が、

市民に行き届いている

公園や遊具など、遊び場が充実している

子育てが地域の人たちに支えられている

子育ての不安や悩みを相談しやすい環境にある

泉大津市は、愛着のあるふるさととして子どもに

認識され、健やかに成長できる環境にある

泉大津市は、子どもにとって安心安全なまちだ

１．はい ２．いいえ ３．どちらでもない 無回答

泉大津市で子育てをされている中で、次の項目についてどのような印象をお持ちです

か。《○はそれぞれ１つ》。           【就学前：問 27】【小学生：問 26】  

・泉大津市の子育て環境に関する９つの評価指標を３段階尺度で尋ねたところ、就学前、小学生

ともに、肯定的な印象を表す「はい」は、「小児医療体制に満足している」で割合が高く、否

定的な印象を表す「いいえ」は、「公園や遊具など、遊び場が充実している」と「子育てが地

域の人たちに支えられている」で割合が高くなっています。「障がいなどにより配慮の必要な

子どもを安心して育てられる環境が整っている」と「児童虐待を防止する取組や啓発が、市民

に行き届いている」の２指標は、「どちらでもない」の割合が高くなっています。 

〔就学前〕N=1,019 
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29.9%

51.2%

16.8%

11.2%

23.1%

22.8%

21.8%

33.2%

33.8%

14.9%

13.5%

8.4%

19.3%

41.3%

24.1%

19.5%

11.7%

8.9%

49.8%

30.4%

69.3%

63.9%

31.0%

47.9%

54.0%

50.0%

52.3%

5.4%

5.0%

5.4%

5.6%

4.6%

5.3%

4.8%

5.1%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児教育・保育環境や子育て支援サービスが充実

しており、子どもがいても安心して働ける

小児医療体制に満足している

障がいなどにより配慮の必要な子どもを

安心して育てられる環境が整っている

児童虐待を防止する取組や啓発が、

市民に行き届いている

公園や遊具など、遊び場が充実している

子育てが地域の人たちに支えられている

子育ての不安や悩みを相談しやすい環境にある

泉大津市は、愛着のあるふるさととして子どもに

認識され、健やかに成長できる環境にある

泉大津市は、子どもにとって安心安全なまちだ

１．はい ２．いいえ ３．どちらでもない 無回答

〔小学生〕N=606 
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Ⅲ 自由意見 
 

最後に教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見等がございまし

たら、ご自由に記入してください。  

        【就学前：問 28】【小学生：問 27】  

 

・自由意見は、就学前児童の保護者から 375 件、小学生の保護者から 221 件、あわせて 596 件あ

りました。就学前児童の保護者では、保育施設関係や遊び場、経済的な支援などの意見が、小

学生の保護者では、経済的な支援やなかよし学級などの意見が多く出されました。主な意見

は、以下の通りです。 

 

１．就学前児童の保護者の主な意見 

１．子育て支援全般について（21 件）  

・気軽に預かってくれるような施設や支援が欲しい（10 件） 

・子育てに関する支援をもっと増やしてほしい（8 件） 

・子どもや地域向けのイベント、支援施設を増やしてほしい（3 件） 

２．保育施設について（72 件）  

・待機児童の問題を解決してほしい（37 件） 

・保育施設の増設、預かり枠の増員、先生の増員をしてほしい（18 件） 

・施設環境の見直しをしてほしい（11 件） 

・保育料金を減額してほしい（6 件） 

３．小学校について（11 件）  

・学習環境の見直し、給食の無償化や給食期間の延長をしてほしい（5 件） 

・学校選択制の導入をしてほしい（3 件） 

・学校施設の整備（耐震強化など）をしてほしい（2 件） 

・トイレを洋式にしてほしい（1 件） 

４．なかよし学級について（4 件）  

・なかよし学級の期間延長や情報開示をしてほしい（2 件） 

・子どもの安心できる場所を作ってほしい（2 件） 

５．発達支援について（8 件）  

・発達相談や支援施設を増やしてほしい（5 件） 

・障害がある子たちへの配慮や支援を充実させてほしい（3 件） 

６．公園など遊び場について（43 件）  

・公園や遊具の整備、更新、増設をしてほしい（21 件） 

・公園、遊びの広場、ボール遊びのできる公園を増やしてほしい（19 件） 

・公園のトイレの改修をしてほしい（2 件） 

・公園の駐車場を作ってほしい（1 件） 

７．公共施設について（22 件）  

・子育て広場の増設、時間の延長をしてほしい（16 件） 

・子ども用トイレや授乳室、オムツを代える場所を増やしてほしい（2 件） 

・交通手段をもっと増やしてほしい（4 件） 

８．公共施設の整備について（5 件）  

・歩道、道路の整備や街灯、信号の設置をしてほしい（3 件） 
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・公園など公共施設の整備をしてほしい（2 件） 

９．経済的な支援について（27 件）  

・補助金、助成金、給付金など経済的な支援をしてほしい（20 件） 

・商品券、お米券などの支援を引き続きしてほしい（6 件） 

・教育の無償化をしてほしい（1 件） 

10．健康に関する支援について（18 件）  

・病児保育を作ってほしい（8 件） 

・医療機関の増設、見直しをしてほしい（4 件） 

・妊娠中や産後のケアができるような支援をしてほしい（3 件） 

・子ども医療費の無償化、延長をしてほしい（3 件） 

11．情報提供について（13 件）  

・子育てに関する情報の発信をもっとしてほしい（7 件） 

・支援内容やしくみ、支援施設などの情報をわかりやすくしてほしい（6 件） 

12．防犯対策について（12 件）  

・信号、街灯、歩道、ガードレール等の設置や見直し、整備をしてほしい（6 件） 

・パトロールの強化をしてほしい（6 件） 

13．その他主なものについて（46 件）  

・市や支援に対しての感謝の気持ちやこれからへの期待のお声（40 件） 

・特になしまたは、越してきたばかりなのでまだよくわからない。（4 件） 

・行政や財政、子どもたちの未来への不安や不満（2 件） 

14．複数意見から一部抜粋（47 件）  

・病児保育、医療費の無償化、ワクチン接種の助成金等医療支援 

・保育園の待機児童問題の解決、保育園の制度の見直し。  

・公園の増設、整備、遊具の更新や、道路、歩道の整備  

・一時あずかりや子育て広場等施設の増設、  

・子育て支援の継続、経済的な支援への要望  

 

２．小学生児童の保護者の主な意見 

１．子育て支援全般について（23 件）  

・子育て支援を充実させてほしい（14 件） 

・子どもや地域で楽しめるイベント等をもっとしてほしい（6 件） 

・一時的に預けられるような支援をしてほしい（3 件） 

２．保育施設について（６件）  

・保育園を増設してほしい（3 件） 

・保育料の減額、制度の見直しをしてほしい（3 件） 

３．幼稚園について（2 件）  

・幼児教育を充実させてほしい 

・こども園を増設してほしい 

４．小学校について（12 件）  

・学校環境や学習環境の見直しをしてほしい（6 件） 

・学校でイベント等を行ってほしい（3 件） 

・学校施設の整備をしてほしい（2 件） 

・給食の期間の延長をしてほしい（1 件） 
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５．中学校について（8 件）  

・定期テスト廃止への反対意見（5 件） 

・学校環境や学習環境の見直しをしてほしい（３件）  

６．なかよし学級について（22 件）  

・なかよし学級の期間の延長、料金の減額をしてほしい（13 件） 

・生徒に対する対応の改善をしてほしい（2 件） 

・なかよし学級の制度や施設環境への見直しをしてほしい（7 件） 

７．発達支援について（9 件）  

・障害のある子どもへの配慮や支援を充実させてほしい  

８．公園など遊び場について（15 件）  

・公園や遊び場、ボール遊びのできる公園を増やしてほしい（14 件） 

・トイレや遊具の増設、整備をしてほしい（1 件） 

９．公共施設について（12 件）  

・自習室や習い事など子どもの学べる環境を作ってほしい（6 件） 

・公共施設を充実させてほしい（5 件） 

・交通手段をもっと増やしてほしい（1 件） 

10．公共施設の整備について（7 件）  

・道路、歩道、水路、ガードレール等の設置や整備をしてほしい  

11．経済的な支援について（36 件）  

・経済的な支援を増やしてほしい（2８件） 

・児童手当制度の見直しをしてほしい（4 件） 

・学校給食費の無償化をしてほしい（4 件） 

12．健康に関する支援について（10 件）  

・子ども医療費の見直し、ワクチン接種への助成をしてほしい（4 件） 

・病児保育を作ってほしい（3 件） 

・医療施設の見直し、増設、医療をもっと充実させてほしい（3 件） 

13．情報提供について（3 件）  

・相談できる窓口での情報を共有し、統一化してほしい（2 件） 

・子育てに関する情報をわかりやすくしてほしい（1 件） 

14．防犯対策について（12 件）  

・パトロール、交通安全の強化をしてほしい（9 件） 

・信号や歩道、街灯の設置や整備をしてほしい（3 件） 

15．その他主なものについて（16 件）  

・市や支援に対しての感謝の気持ちやこれからへの期待のお声（12 件） 

・行政や財政、子どもたちの未来への不安や不満（2 件） 

・特になしまたは、越してきたばかりなのでまだよくわからない。（1 件） 

・小学校と中学校の行事が一緒にならないよう見直してほしい（1 件） 

16．複数意見から一部抜粋（29 件）  

・経済的な支援への要望 

・公園など遊び場や預かり施設の増設  

・パトロールの強化や施設設備の整備  
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調査票 

【就学前児童用】 

 
  

～ご協力のお願い～ 

泉大津市では、「すべての子どもがたくましく育つ、みんなで子育てを応援するまち・

泉大津」を基本理念に、一人ひとりの子どもが健やかに成長できることを目的とした「第

２期いずみおおつ子ども未来プラン」を策定し、子ども・子育て支援に関するさまざま

な施策を実施しています。 

現行計画は令和６年度で終了するため、本市では現行計画を引き継ぐ新たな計画の策

定に取り組んでおり、その基礎調査として、子育て支援事業の利用状況や今後の利用希

望などを把握する「子育て支援に関するニーズ調査」を実施します。 

回答は無記名であり個人が特定されることはありませんので、ご多用の折、恐れ入り

ますが、本調査の趣旨をご理解の上、ご協力をお願いいたします。 

令和６年１月                         泉大津市 
 
１ 調査の対象 

就学前児童が属する 1,500 世帯（無作為抽出） 

※令和５年 12 月 31 日時点の住民基本台帳をもとに、ご協力をお願いしています。 
 

２ ご記入にあたってのお願い 
・令和５年 12 月 31 日時点の「封筒のあて名のお子さん」の状態やお考えについて、保護

者の方がご記入ください。 

・当てはまる選択肢の番号に○をしてください。また、数字を記入するところや、ご意見

を記入するところもあります。 

・時刻の記入は 24 時間制でお願いします。 

・ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、２月 116 日（金）までに 
ご投函をお願いします。（切手は不要です。） 

 

  

【調査内容に関するお問い合わせ先】 

泉大津市役所 健康こども部 こども政策課 

電 話：０７２５－３３－１１３１（内線２１８１） ＦＡＸ：０７２５－３３－７７８０ 

子育て支援に関するニーズ調査 

 
 

右の二次元コードを読み取り、回答フォームへアクセスし、設問にそっ

て順番にご回答ください。 

※ 通信サービスの接続料金は利用者様の負担となります。 

※ 回答を中断する場合は、そのまま画面を閉じてください。再度回答フ

ォームへアクセスすると、続きから回答できます。 

※ 一度回答を送信すると、その後修正はできません。 

ID：●●●●●● PASS：●●●●●● 

※ この ID・PASS は回答の重複を防止するためのものであり、個人は特

定されません。 

    http://xxxxxxxxx.xxxxxxxxxxxx/xxxxxxxx 

 

二次元コード 

インターネットからの回答も可能です。 
どちらか一方でご回答ください。 
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用 語 に つ い て 

 

◆保育所    ：児童福祉法に定める保育を必要とする０～５歳児に対して保育を行う施設。  

◆幼稚園    ：学校教育法に定める３～５歳児に対して幼児教育を行う施設。  

◆認定こども園  ：幼稚園と保育所の機能をあわせ持つ施設。 

◆子育て支援  ：子どもの健やかな成長のために行う教育・保育をはじめとする様々な支援。  

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★★ 「封筒のあて名のお子さん」についてご回答ください ★★ 
 

 令和５年 12 月 31 日時点の「封筒のあて名のお子さん」の状態やお考えについてご回答を 

お願いいたします。 

  

いただいたご回答は泉大津市の子育て支援の充実に生かされます。 
 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

調査票を送付 

回答 

市役所 

ニーズ調査などにより、子育て支援の

利用状況や利用希望などを把握。 

子ども・子育て会議など 

調査などによって把握された利用希望を

考慮し、子ども・子育て会議などでの審

議を経て、次期計画を策定。 

泉大津市こども計画（仮称） 

今後の利用見込みに基づいた、子ども・

子育て支援に係る取組を策定。 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

子育て家庭 

保育所、幼稚園 

認定こども園 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

計画に基づき、子育て支援に関する

様々なサービスの量と質を確保。 

仲よし学級、 

おやこ広場、一時保育、 

病児保育 など 

ニーズにご回答いただいた方の中から抽選で２０名様に「金芽米」５kg をプレ

ゼントします！詳しくは、ニーズ調査票の裏表紙をご確認ください。 

Web での回答の場合は、裏表紙の専用 URL からお申込みください。 
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問１ お住まいの地区はどちらですか。 

 １．戎小学校区 2．旭小学校区 3．穴師小学校区 4．上條小学校区 

 ５．浜小学校区 6．条東小学校区 7．条南小学校区 8．楠小学校区 

 ９．わからない（            ） ※町名を記入 ○○町○○丁目 

 

 
 
 

問２ 封筒のあて名のお子さんの生年月を選んでください。 

 

１．令和４年４月２日～（以降）  ２．令和３年４月２日～令和４年４月１日  

３．令和２年４月２日～令和３年４月１日  ４．平成 31 年４月２日～令和２年４月１日  

５．平成 30 年４月２日～平成 31 年４月１日 ６．平成 29 年４月２日～平成 30 年４月１日 

 

問３ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 

 

 

 
 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 
 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 
 

 

 
 
 

問６ 封筒のあて名のお子さんの子育て（教育含む）を主にしている方はどなたですか。また、

世帯で同居している方（単身赴任や出張などで、一時的に別居している場合も含む）を選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

１．母親 ２．父親 ３．兄・姉 ４．弟・妹 ５．祖父 

６．祖母 ７．親せき ８．その他（         ） 

  

１．母親       ２．父親       ３．その他（         ） 

《お子さんからみた関係で、○は１つ》 

１．配偶者がいる           ２．配偶者はいない 

《○は１つ》 

1．父母ともに 2．主に母親 3．主に父親 4．主に祖父母 5．その他（     ） 

   お住まいの地域についておたずねします １ 

お子さん   人 

 

   封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についておたずねします ２ 

《○は１つ》 

《○は１つ》 

《子育てを主にしている方》 

《世帯で同居している方》 

《お子さんからみた関係で、○は１つ》 

《お子さんからみた関係で、あてはまる番号すべてに○》 
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問７ 日頃、封筒のあて名のお子さんを預かってもらえる人はいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 封筒のあて名のお子さんの子育て（教育含む）に関して、気軽に相談できる先は、だれ 

（どこ）ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   封筒のあて名のお子さんの子育てをめぐる環境についておたずねします ３ 

１．日常的に祖父母などの親族に預かってもらえる 

２．緊急時や用事の際、祖父母などの親族に預かってもらえる 

３．日常的に預けられる友人・知人がいる 

４．緊急時や用事の際、預けられる友人・知人がいる 

５．いずれもない 

《あてはまる番号すべてに○》 

１．配偶者・パートナー 

２．親族（ご自身のきょうだいや親、親せきなど） 

３．友人 

４．近所の人 

５．職場の人 

６．習い事の先生 

７．インターネットやＳＮＳを通じての知り合い 

８．子どもや子育てを通じての知り合いや保護者の仲間 

９．市の子育て関連窓口（子育て応援課など） 

10．おやこ広場、地域子育て支援センターなどの子育て支援施設 

11．NPO や民間の子育て支援団体 

12．保育所、幼稚園、認定こども園、学校の先生 

13．民生委員・児童委員、主任児童委員 

14．かかりつけの医師・看護師 

15．その他（                       ） 

16．気軽に相談できる先は、特にない 

《あてはまる番号すべてに○》 



 

４９ 

 

   母親・父親の勤務状況についておたずねします ４ 
 

 
 
 
 
 
 
問９ 母親が働いている状況をお答えください。（父子家庭の場合、回答は不要です。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（問９で｢１．｣～「４．｣（働いている）と答えた方） 

問９－１ 母親の１週当たりの「勤務日数」、１日当たりの「勤務時間（残業時間を含む）」を 

お答えください。 

 

 
 

 

 
 

問１０ 父親が働いている状況をお答えください。（母子家庭の場合、回答は不要です。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問１０で「１．」～「４．」（働いている）と答えた方） 

問１０－１ 父親の１週当たりの「勤務日数」、１日当たりの「勤務時間（残業時間を含む）」 

をお答えください。 

 

 
 

 

勤務日数や勤務時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。  

また、育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況をお答えください。  

 

１．フルタイム※で働いている 

２．フルタイムで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

３．パート・アルバイトなど※で働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

５．以前は働いていたが、現在は働いていない 

６．これまでに働いたことがない 

《○は１つ》 

     １週当たり   日     １日当たり     時間 

     １週当たり   日     １日当たり     時間 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

５．以前は働いていたが、現在は働いていない 

６．これまでに働いたことがない 

 

《○は１つ》 

※「フルタイム」とは･･･１週間に５日程度で 1 日に８時間程度の勤務のことをさします。  

※「パート・アルバイトなど」とは･･･「フルタイム」以外の勤務のことをさします。 

勤務日数や勤務時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。  

また、産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況をお答えください。  

 

母親・父親の現在の勤務状況（自営業、家族従事者を含む）についてお答えください。 



 

５０ 

 

（問９または問１０で、｢３．｣または「４．｣（パート・アルバイトなどで働いている）と答え

た方） 

問１１ フルタイムへの転換希望はありますか。 

(1)母親 (2)父親 ≪母親・父親それぞれに○は１つ≫ 

１ １ フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２ ２ フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３ ３ パート・アルバイトなど（フルタイム以外）で働き続けることを希望 

４ ４ 働くことをやめて子育てや家事に専念したい 

 

（問９または問１０で｢５．｣または「６．｣（働いていない）と答えた方） 

問１２ 今後、働きたいと思いますか。 

 
（１） 母親 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．働く予定はない 

２．１年より先、一番下の子どもが     歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

  ⇒３の場合 

   希望する形態   

《○は番号・記号（ア・イ）にそれぞれ１つ》 

ア．フルタイム 

イ．パート・アルバイトなど （フルタイム以外） 

  → １週当たり    日   １日当たり        時間 

１．働く予定はない 

２．１年より先、一番下の子どもが     歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

  ⇒３の場合 

   希望する形態   

《○は番号・記号（ア・イ）にそれぞれ１つ》 

ア．フルタイム 

イ．パート・アルバイトなど （フルタイム以外） 

  → １週当たり    日   １日当たり        時間 



 

５１ 

 

 

 

 

 

問１３ 封筒のあて名のお子さんは、現在、保育所、幼稚園、認定こども園などに通っています

か。 

 

 

 

 

（問１３で｢１．｣｢２．｣と答えた方） 

問１３－１ あて名のお子さんは、どこに通園していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（すべての方へ） 

問１３－２ 保育所、幼稚園、認定こども園などをどのくらい利用していますか。また、希望

としてはどのくらい利用したいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   封筒のあて名のお子さんの平日の保育所、幼稚園、認定こども園な

どの利用状況についておたずねします 
５ 

１．通っている         ２．一時保育などを、必要な時に利用している 

３．まったく利用していない 

《○は１つ》 

１．幼稚園（通常の就園時間の利用のみ） 

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育  

３．認可保育所（市役所に申し込んで入る、定員 20 人以上の保育所） 

４．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能をあわせ持つ施設） 

５．小規模な保育施設（0～2 歳児を対象とした定員が 6～19 人の認可保育所） 

６．家庭的保育（0～2 歳児を対象とした定員が 5 人以下の認可保育所） 

７．事業所内保育施設（主に従業員の子どもを預かる、会社や病院など事業所内の施設） 

８．市が認証・認定した保育施設（認可外だが、市役所が定める基準を満たした施設） 

９．その他の認可外の保育施設（上記「１．」～「８．」以外の保育施設） 

10．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

11．ファミリー・サポート・センター※ 

12．その他（                              ） 

《あてはまる番号すべてに○》  

※「ファミリー・サポート・センター」とは･･･ 

「依頼会員」と「提供会員」の会員同士で、子どもの預かりや送迎などを支援する事業です。

利用するには事前の登録が必要です。  

（１）現在の利用 ひと月当たり   日          時から     時まで 

 

（２）希望の利用 ひと月当たり   日          時から     時まで 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 



 

５２ 

 

 

（問１３で｢３．｣（利用していない）と答えた方） 

問１３－３ 利用していない理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（すべての方へ） 

問１４ あて名のお子さんが平日に定期利用が必要なものとして、今後も利用を続けたい、もし

くは、新たに利用したいものはどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

◆問１４で「１．」「２．」に〇をつけ、かつ、「３．」～「１２．」の番号にも〇をつけた方 
 

問１４－１ 特に幼稚園の利用（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）を強く

希望しますか。 

  
１．はい    ２．いいえ 

《○は１つ》 

１．（保護者が働いていないなどの理由で）利用する必要がない 

２．子どもの祖父母などの親族がみている  

３．近所の人や父母の友人・知人がみている  

４．預けたいが、希望の保育所などに空きがない 

５．預けたいが、経済的な理由で保育所などを利用できない 

６．預けたいが、時間帯の条件が合わない 

７．預けたいが、教育・保育の質や施設の場所など、納得できる事業がない 

８．子どもがまだ小さいため、   歳くらいになったら利用しようと考えている  

９．その他（                               ） 

《あてはまる番号すべてに○》 

１．幼稚園（通常の就園時間の利用のみ） 

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育  

３．認可保育所（市役所に申し込んで入る、定員 20 人以上の保育所） 

４．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能をあわせ持つ施設） 

５．小規模な保育施設（0～2 歳児を対象とした定員が 6～19 人の認可保育所） 

６．家庭的保育（0～2 歳児を対象とした定員が 5 人以下の認可保育所） 

７．事業所内保育施設（主に従業員の子どもを預かる、会社や病院など事業所内の施設） 

８．市が認証・認定した保育施設（認可外だが、市役所が定める基準を満たした施設） 

９．その他の認可外の保育施設（上記「１．」～「８．」以外の保育施設） 

10．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

11．ファミリー・サポート・センター 

12．その他（                              ） 

《あてはまる番号すべてに○》  



 

５３ 

 

 

 

 

 

 

問１５ 封筒のあて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育所、幼稚園、認定こ

ども園などの利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 

（１） 土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒ 該当しない方は、問１７へ 

 

問１６ 封筒のあて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に、幼稚園の

利用を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   封筒のあて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の保育所、 

  幼稚園、認定こども園などの利用希望についておたずねします 
６ 

 

問１６は、「現在、幼稚園を利用されている方」におたずねします。 

１．利用を希望しない             【利用したい時間帯】 

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 

３．休みの期間中、週に数日利用したい 

《○は１つ》 

（     時から     時まで） 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

１．利用を希望しない            【利用したい時間帯】 

２．ほぼ毎週利用したい 

３．月に１～２回は利用したい 

《○は１つ》 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

（      時から     時まで） 

１．利用を希望しない            【利用したい時間帯】 

２．ほぼ毎週利用したい 

３．月に１～２回は利用したい 

《○は１つ》 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

（      時から     時まで） 



 

５４ 

 

 

 

 
 

問１７ 封筒のあて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹

含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける「短期入

所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）」

を、年間、どの程度利用したいですか。利用したい泊数を記入してください。なお、一定

の利用料がかかります。 

（１）「冠婚葬祭」のために利用したい泊数   泊 

（２）「保護者や家族の育児疲れ・不安」のために利用したい泊数   泊 

（３）「保護者や家族の病気」のために利用したい泊数   泊 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

⇒ 該当しない方は、問２１へ 
 

問１８ 封筒のあて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅                              週   日 

２．祖父母宅や友人・知人宅                     週   日 

３．習い事（ピアノ教室、サッカー、学習塾など）           週   日 

４．仲よし学級※                           週   日 

下校時から     時まで 

[時間は、必ず（例）18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

５．放課後子ども教室※                 週   日 

６．ファミリー・サポート・センター（登録会員が子どもを預かる事業） 週   日 

７．その他（学校での課外活動、公園など）     週   日 

《現在のイメージで、あてはまる番号すべてに○》 

   封筒のあて名のお子さんの宿泊を伴う一時預かりなどの利用に 

ついておたずねします 
７ 

 

   封筒のあて名のお子さんの小学校就学後の放課後の過ごし方につい

て、現在のイメージをおたずねします 
８ 

 

※「仲よし学級」とは･･･ 

保護者が仕事で昼間に自宅にいないなど、放課後に子どもだけで過ごす状況にある小学生を預

かり、生活の場や適切な遊びの場を提供するサービスです。一定の利用料が必要です。 

※「放課後子ども教室」とは･･･ 

地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学習・スポーツ・文化芸術活動な

どを体験する取組です。すべての小学生が利用できます。（ただし、毎日実施しているもので

はありません。） 

 

 

問１８～問２０は、封筒のあて名のお子さんが「５歳以上の方」におたずねします。 

 

 



 

５５ 

 

 
 
 
問１９ 封筒のあて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後 

（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０ 封筒のあて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の「仲よし 

学級」の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問２０で、｢１．」「２．」に○をつけた方） 

問２０－１ 夏休み・冬休みなど長期休暇期間中のみ「仲よし学級」の利用を希望しますか。 
 

 

 

 

 

 

  

１．自宅                              週   日 

２．祖父母宅や友人・知人宅                     週   日 

３．習い事（ピアノ教室、サッカー、学習塾など）           週   日 

４．仲よし学級                           週   日 

下校時から     時まで 

[時間は、必ず（例）18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

５．放課後子ども教室                 週   日 

６．ファミリー・サポート・センター（登録会員が子どもを預かる事業） 週   日 

７．その他（学校での課外活動、公園など）     週   日 

《現在のイメージで、あてはまる番号すべてに○》 

１．長期休暇期間中のみ利用したい 

２．長期休暇期間中のみの利用は考えていない 

《○は１つ》 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい  

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい  

３．利用希望はない 

 ⇒１または２の場合 

利用したい時間帯を 

お答えください。 

《○は１つ》 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

（      時から     時まで） 



 

５６ 

 

 

 

 

 

 

問２１ 子育てについて、日頃悩んでいることや気になることは何ですか。 

 

（１）子どもに関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ご自身に関すること 

 

 

 

 

  

   子育ての悩みや不安、費用の問題によりできなかったことや、子ど 

もの進学先、暮らし向きについておたずねします 
９ 

 

１．病気や障がい、発育や発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．友人関係（いじめに関することも含む） 

４．教育や学力に関すること 

５．登所・登園を拒否すること 

６．習い事に関すること 

７．子育ての方法や子どもへの接し方に関すること 

８．仕事が忙しいなどの理由で、子どもと接する時間が十分に持てないこと 

９．その他（                                 ） 

10．特にない 

１．子育てに関して、配偶者の協力が少ないこと 

２．子育てに関して、配偶者と意見が合わないこと 

３．子育てに対して、家族や親族などの理解や協力が十分に得られないこと 

４．自分の子育てを、親族や近隣の方などから注意されたり、どのように見られていたり 

するかが気になること 

５．子育てに関して、話し相手や相談相手がいないこと 

６．子育てのために、仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てにかかる費用が負担であること 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．仕事や子育てによるストレスなどから、子どもをしかりすぎているような気がすること 

11．住居がせまいこと 

12．その他（                                 ） 

13．特にない 

《あてはまる番号すべてに○》 

《あてはまる番号すべてに○》 



 

５７ 

 

問２２ 費用の問題など経済的な事情により、子どもに与えられなかったものや、子どもに 

してあげられなかったことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ 子どもに将来、どの学校まで進学してほしいと考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４ あなたの世帯は現在、どのような暮らし向きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．服、靴、肌着、おむつなど、子どもがふだん身につけるもの 

２．本、絵本 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙などの文具 

４．ミルク、離乳食、ごはんやおかずなど、ふだんの食事 

５．乳幼児用の菓子、くだものなど、おやつ類 

６．誕生日など、記念日のお祝い 

７．家族での外食 

８．家族での旅行 

９．医療機関での受診 

10．英語、そろばん、習字など、学習を伴う習い事 

11．サッカー、ダンス、ピアノなど、身体的・芸術的な習い事 

12．動物園、水族館、遊園地、キャンプなどの野外体験 

13．美術館、博物館、音楽鑑賞、映画鑑賞などの文化体験 

14．その他（                                 ） 

15．経済的な事情により、与えられなかったり、してあげられなかったことは、特にない  

《あてはまる番号すべてに○》 

１．中学校まで             ２．高等学校まで 

３．短期大学まで            ４．専門学校まで 

５．大学まで              ６．大学院まで 

７．現時点では何も考えていない 

《○は１つ》 

１．赤字であり、借金をして生活している  

２．どちらかというと赤字である 

３．赤字でも黒字でもない         

４．どちらかというと黒字である 

５．黒字であり、毎月貯蓄をするなどの余裕がある 

《○は１つ》 



 

５８ 

 

 

 

 

 

 

問２５ 子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２６ 泉大津市で子育てをする上で、どのような子育て支援を充実させてほしいですか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   子育てに関する情報源や泉大津市の施策全般についておたずね 

します 
10 

１．子どもが安全で快適に遊べる公園や遊び場の充実 

２．子どもや子育てに関するセミナーやイベントの開催 

３．子育てに関する相談や情報提供が気軽に受けられる場所の充実 

４．幼児教育・保育施設や学校教育施設の整備 

５．保育所、幼稚園、認定こども園などでの幼児教育の内容の充実 

６．保育所、幼稚園、認定こども園などと小学校の交流や連携の促進 

７．仲よし学級の充実 

８．ファミリー・サポート・センターなど、地域住民と行政が連携して子育て世帯を支え 

る仕組みの充実 

 ９．子育てサークルなどの保護者の自主的な活動への支援 

10．妊娠中や出産直後の支援の充実 

11．障がいがある子どもや家庭への支援 

12．児童手当や医療費助成など、子育て世帯への経済的支援 

13．こども食堂※など、子どもの居場所づくりへの支援 

14．その他（                                          ） 

15．特にない 

《あてはまる番号すべてに○》 

１．市役所の子育て関連窓口       ２．市の広報物 

３．市のホームページ          ４．市の子育て応援アプリ 

５．子育て雑誌や育児書         ６．テレビ、ラジオ、新聞 

７．友人・知人、近所や地域の人 

８．親族（ご自身のきょうだいや親など） 

９．インターネット、ＳＮＳ 

10．幼稚園、保育所、認定こども園、学校など 

11．おやこ広場、地域子育て支援センターなどの子育て支援施設 

12．その他（                                 ） 

13．情報の入手先がない 

《あてはまる番号すべてに○》 

※「こども食堂」とは･･･ 

地域住民やＮＰＯ法人、ボランティア団体などが主体となって、無料または低額で子どもたち

に食事を提供する活動のことです。  

 



 

５９ 

 

調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

金芽米プレゼントに応募される方は裏面の記載をお願いいたします。  

問２７ 泉大津市で子育てされている中で、次の項目についてどのような印象をお持ちですか。 

各項目について、当てはまる番号に１つずつ○をしてください。 
 

項目 はい いいえ どちらでもない 

ア．幼児教育・保育環境や子育て支援サービスが充

実しており、子どもがいても安心して働ける  
１ ２ ３ 

イ．小児医療体制に満足している  １ ２ ３ 

ウ．障がいなどにより配慮の必要な子どもを安心し

て育てられる環境が整っている 
１ ２ ３ 

エ．児童虐待を防止する取組や啓発が、市民に行き

届いている 
１ ２ ３ 

オ．公園や遊具など、遊び場が充実している  １ ２ ３ 

カ．子育てが地域の人たちに支えられている  １ ２ ３ 

キ．子育ての不安や悩みを相談しやすい環境にある  １ ２ ３ 

ク．泉大津市は、愛着のあるふるさととして子ども

に認識され、健やかに成長できる環境にある  
１ ２ ３ 

ケ．泉大津市は、子どもにとって安心安全なまちだ  １ ２ ３ 

 

問２８ 泉大津市の子育て支援について、ご意見がありましたらご自由にお書きください。 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

６０ 

 

金芽米プレゼント企画に応募される方は、下記の記載をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

（注意事項） 

※ご希望される方は、氏名・住所・連絡先の記入が必要です。希望されない方は、記入は必要 

ありません。 

※個人情報は、謝礼品の発送以外に使用することはありません。 

※当選者の発表は、謝礼品の発送をもってかえさせていただきます。 

※謝礼の内容は、予告なく変更することがあります。 

※本ニーズに複数回回答いただいても当選確率が上がることはありません（同じ方による複 

数回の回答はご遠慮願います）。 

※本ニーズへの回答内容と当選確率は無関係です。 

 

フリガナ  

申込者（世帯主）氏名  

申込者住所 
〒 

 

申込者（世帯主）連絡先 

電話番号 
 



 

６１ 

 

【小学生児童用】 

 
   

～ご協力のお願い～ 

泉大津市では、「すべての子どもがたくましく育つ、みんなで子育てを応援するまち・

泉大津」を基本理念に、一人ひとりの子どもが健やかに成長できることを目的とした「第

２期いずみおおつ子ども未来プラン」を策定し、子ども・子育て支援に関するさまざま

な施策を実施しています。 

現行計画は令和６年度で終了するため、本市では現行計画を引き継ぐ新たな計画の策

定に取り組んでおり、その基礎調査として、子育て支援事業の利用状況や今後の利用希

望などを把握する「子育て支援に関するニーズ調査」を実施します。 

回答は無記名であり個人が特定されることはありませんので、ご多用の折、恐れ入り

ますが、本調査の趣旨をご理解の上、ご協力をお願いいたします。 

令和６年１月                         泉大津市 

１ 調査の対象 

小学生児童が属する 1,000 世帯（無作為抽出） 

※令和５年 12 月 31 日時点の住民基本台帳をもとに、ご協力をお願いしています。 
 

２ ご記入にあたってのお願い 

・令和５年 12 月 31 日時点の「封筒のあて名のお子さん」の状態やお考えについて、保護

者の方がご記入ください。 

・当てはまる選択肢の番号に○をしてください。また、数字を記入するところや、ご意見

を記入するところもあります。 

・時刻の記入は 24 時間制でお願いします。 

・ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、２月 16 日（金）までに ご
投函をお願いします。（切手は不要です。） 

 
 

  

子育て支援に関するニーズ調査 

【調査内容に関するお問い合わせ先】 

泉大津市役所 健康こども部 こども政策課 

電 話：０７２５－３３－１１３１（内線２１８１） ＦＡＸ：０７２５－３３－７７８０ 

 
 

右の二次元コードを読み取り、回答フォームへアクセスし、設問にそっ

て順番にご回答ください。 

※ 通信サービスの接続料金は利用者様の負担となります。 

※ 回答を中断する場合は、そのまま画面を閉じてください。再度回答フ

ォームへアクセスすると、続きから回答できます。 

※ 一度回答を送信すると、その後修正はできません。 

ID：●●●●●● PASS：●●●●●● 

※ この ID・PASS は回答の重複を防止するためのものであり、個人は特

定されません。 

    http://xxxxxxxxx.xxxxxxxxxxxx/xxxxxxxx 

インターネットからの回答も可能です。 
どちらか一方でご回答ください。 

 

二次元コード 



 

６２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★★ 「封筒のあて名のお子さん」についてご回答ください ★★ 
 

 令和５年 12 月 31 日時点の「封筒のあて名のお子さん」の状態やお考えについてご回答を 

お願いいたします。 

 

 

いただいたご回答は泉大津市の子育て支援の充実に生かされます。 
 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

調査票を送付 

回答 

市役所 

ニーズ調査などにより、子育て支援の

利用状況や利用希望などを把握。 

子ども・子育て会議など 

調査などによって把握された利用希望を

考慮し、子ども・子育て会議などでの審

議を経て、次期計画を策定。 

泉大津市こども計画（仮称） 

 今後の利用見込みに基づいた、子ども・

子育て支援に係る取組を策定。 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

子育て家庭 

保育所、幼稚園 

認定こども園 

調査票

●●●●●
●●●●●
●●●●●

計画に基づき、子育て支援に関する

様々なサービスの量と質を確保。 

仲よし学級、 

おやこ広場、一時保育、 

病児保育 など 

ニーズにご回答いただいた方の中から抽選で２０名様に「金芽米」５kg をプレ

ゼントします！詳しくは、ニーズ調査票の裏表紙をご確認ください。 

Web での回答の場合は、裏表紙の専用 URL からお申込みください。 



 

６３ 

 

 

 

 
 
問１ お住まいの地区はどちらですか。 

 １．戎小学校区 2．旭小学校区 3．穴師小学校区 4．上條小学校区 

 ５．浜小学校区 6．条東小学校区 7．条南小学校区 8．楠小学校区 

 

 

 
 
 

問２ 封筒のあて名のお子さんの学年を選んでください。 

 

１．小学１年生 ２．小学２年生 ３．小学３年生 

４．小学４年生 ５．小学５年生 ６．小学６年生 

 

問３ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 

 

 

 
 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 
 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 
 

 

 
 
 

問６ 封筒のあて名のお子さんの子育て（教育含む）を主にしている方はどなたですか。また、

世帯で同居している方（単身赴任や出張などで、一時的に別居している場合も含む）を選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

１．母親 ２．父親 ３．兄・姉 ４．弟・妹 ５．祖父 

６．祖母 ７．親せき ８．その他（         ） 

  

   お住まいの地域についておたずねします １ 

お子さん   人 

 

   封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についておたずねします ２ 

《○は１つ》 

《○は１つ》 

１．母親       ２．父親       ３．その他（         ） 

《お子さんからみた関係で、○は１つ》 

１．配偶者がいる           ２．配偶者はいない 

《○は１つ》 

1．父母ともに 2．主に母親 3．主に父親 4．主に祖父母 5．その他（     ） 

《子育てを主にしている方》 

《世帯で同居している方》 

《お子さんからみた関係で、○は１つ》 

《お子さんからみた関係で、あてはまる番号すべてに○》 



 

６４ 

 

 

 
 
 

問７ 日頃、封筒のあて名のお子さんを預かってもらえる人はいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 封筒のあて名のお子さんの子育て（教育含む）に関して、気軽に相談できる先は、だれ 

（どこ）ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   封筒のあて名のお子さんの子育てをめぐる環境についておたずねします ３ 

１．日常的に祖父母などの親族に預かってもらえる 

２．緊急時や用事の際、祖父母などの親族に預かってもらえる 

３．日常的に預けられる友人・知人がいる 

４．緊急時や用事の際、預けられる友人・知人がいる 

５．いずれもない 

《あてはまる番号すべてに○》 

１．配偶者・パートナー 

２．親族（ご自身のきょうだいや親、親せきなど） 

３．友人 

４．近所の人 

５．職場の人 

６．習い事の先生 

７．インターネットやＳＮＳを通じての知り合い 

８．子どもや子育てを通じての知り合いや保護者の仲間 

９．市の子育て関連窓口（子育て応援課など） 

10．おやこ広場、地域子育て支援センターなどの子育て支援施設 

11．NPO や民間の子育て支援団体 

12．学校の先生 

13．仲よし学級の支援員  

14．かかりつけの医師・看護師 

15．民生委員・児童委員、主任児童委員 

16．その他（                       ） 

17．気軽に相談できる先は、特にない 

《あてはまる番号すべてに○》 



 

６５ 

 

   母親・父親の勤務状況についておたずねします ４ 
 

 
 
 
 
 
 
問９ 母親が働いている状況をお答えください。（父子家庭の場合、回答は不要です。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（問９で｢１．｣～「４．｣（働いている）と答えた方） 

問９－１ 母親の１週当たりの「勤務日数」、１日当たりの「勤務時間（残業時間を含む）」を 

お答えください。 

 

 
 

 

 
 
 

問１０ 父親が働いている状況をお答えください。（母子家庭の場合、回答は不要です。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問１０で「１．」～「４．」（働いている）と答えた方） 

問１０－１ 父親の１週当たりの「勤務日数」、１日当たりの「勤務時間（残業時間を含む）」 

をお答えください。 

 

 
 

 

勤務日数や勤務時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。  

また、育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況をお答えください。  

 

１．フルタイム※で働いている 

２．フルタイムで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

３．パート・アルバイトなど※で働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

５．以前は働いていたが、現在は働いていない 

６．これまでに働いたことがない 

《○は１つ》 

     １週当たり   日     １日当たり     時間 

     １週当たり   日     １日当たり     時間 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、現在は産休・育休・介護休業中である  

５．以前は働いていたが、現在は働いていない 

６．これまでに働いたことがない 

 

《○は１つ》 

※「フルタイム」とは･･･１週間に５日程度で 1 日に８時間程度の勤務のことをさします。  

※「パート・アルバイトなど」とは･･･「フルタイム」以外の勤務のことをさします。 

勤務日数や勤務時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。  

また、産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況をお答えください。  

 

母親・父親の現在の勤務状況（自営業、家族従事者を含む）についてお答えください。 



 

６６ 

 

（問９または問１０で、｢３．｣または「４．｣（パート・アルバイトなどで働いている）と答え

た方） 

問１１ フルタイムへの転換希望はありますか。 

(1)母親 (2)父親 ≪母親・父親それぞれに○は１つ≫ 

１ １ フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２ ２ フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３ ３ パート・アルバイトなど（フルタイム以外）で働き続けることを希望 

４ ４ 働くことをやめて子育てや家事に専念したい 

 

（問９または問１０で｢５．｣または「６．｣（働いていない）と答えた方） 

問１２ 今後、働きたいと思いますか。 

 
（１） 母親 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．働く予定はない 

２．１年より先、一番下の子どもが     歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

  ⇒３の場合 

   希望する形態   

《○は番号・記号（ア・イ）にそれぞれ１つ》 

ア．フルタイム 

イ．パート・アルバイトなど （フルタイム以外） 

  → １週当たり    日   １日当たり        時間 

１．働く予定はない 

２．１年より先、一番下の子どもが     歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

  ⇒３の場合 

   希望する形態   

《○は番号・記号（ア・イ）にそれぞれ１つ》 

ア．フルタイム 

イ．パート・アルバイトなど （フルタイム以外） 

  → １週当たり    日   １日当たり        時間 



 

６７ 

 

１．自宅          週   日 

２．祖父母宅や友人・知人宅        週   日 

３．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ活動、学習塾など）    週   日 

４．仲よし学級※                           週   日 

下校時から     時まで 

[時間は、必ず（例）18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

５．放課後子ども教室※            週   日 

６．ファミリー・サポート・センター※       週   日 

７．放課後等デイサービス            週   日 

８．その他（学校での課外活動、公園など）      週   日 

《あてはまる番号すべてに○》 

１．自宅          週   日 

２．祖父母宅や友人・知人宅        週   日 

３．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ活動、学習塾など）    週   日 

４．仲よし学級                            週   日 

下校時から     時まで 

[時間は、必ず（例）18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

５．放課後子ども教室            週   日 

６．ファミリー・サポート・センター       週   日 

７．放課後等デイサービス            週   日 

８．その他（学校での課外活動、公園など）      週   日 

《あてはまる番号すべてに○》 

 

 
 
 
問１３ 封筒のあて名のお子さんは、現在、放課後どのような場所で過ごしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１４ 封筒のあて名のお子さんについて、来年度以降（2024年4月から）、放課後をどのような 

場所で過ごさせたいと考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

放課後の過ごし方についておたずねします ５ 

 

※「仲よし学級」とは･･･ 

保護者が仕事で昼間に自宅にいないなど、放課後に子どもだけで過ごす状況にある小学生を預

かり、生活の場や適切な遊びの場を提供するサービスです。一定の利用料が必要です。 

※「放課後子ども教室」とは･･･ 

地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学習・スポーツ・文化芸術活動な

どを体験する取組です。すべての小学生が利用できます。（ただし、毎日実施しているもので

はありません。） 

※「ファミリー・サポート・センター」とは･･･ 

「依頼会員」と「提供会員」の会員同士で、子どもの預かりや送迎などを支援する事業です。

利用するには事前の登録が必要です。  

 



 

６８ 

 

 

 

 ⇒ 該当しない方は、問１７へ 

 

問１５ 封筒のあて名のお子さんについて、土曜日に仲よし学級の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問１５で「１．」または｢２．｣（利用したい）と答えた方） 

問１５－１ 土曜日に仲よし学級を利用したい理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 現在、利用している仲よし学級に対して、どのように感じていますか。 

《○はそれぞれ１つ》 満足 
ほぼ 

満足 

やや 

不満 
不満 

①施設・設備 １  ２  ３  ４  

②利用できる曜日・時間 １  ２  ３  ４  

③職員・支援員などの人員体制 １  ２  ３  ４  

④子どもへの接し方・指導内容 １  ２  ３  ４  

⑤病気やけがの時の対応 １  ２  ３  ４  

⑥保護者への情報伝達 １  ２  ３  ４  

 

  

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい  

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい  

３．利用希望はない 

 ⇒１または２の場合 

利用したい時間帯を 

お答えください。 

《○は１つ》 

[時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

（      時から     時まで） 

問１５～１６は、現在、仲よし学級を利用している方におたずねします 

１．土曜日は基本的に保護者が働いているため 

２．不定期ではあるが、土曜日に仕事が入るため 

３．仕事は休みであるが、家族や親族の世話をしないといけないため 

４．その他（                               ） 

《○は１つ》 



 

６９ 

 

 

 

問１７ 現在、仲よし学級を利用していない理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
問１８ 夏休み・冬休みなど長期休暇期間中のみ「仲よし学級」の利用を希望しますか。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
問１９ 封筒のあて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹

含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける「短期入

所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）」

を、年間、どの程度利用したいですか。利用したい泊数を記入してください。なお、一定

の利用料がかかります。 

（１）「冠婚葬祭」のために利用したい泊数   泊 

（２）「保護者や家族の育児疲れ・不安」のために利用したい泊数   泊 

（３）「保護者や家族の病気」のために利用したい泊数   泊 

 

 

  

１．長期休暇期間中のみ利用したい 

 

２．長期休暇期間中のみの利用は考えていない 

《○は１つ》 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、 

１．現在働いていない（保護者が家にいる） 

 

働いているが、 

２．利用する必要がない           ３．子どもが行きたがらない 

４．利用料がかかる、高い          ５．習い事をしている 

６．放課後は子どもだけでも大丈夫だと思う 

７．仲よし学級の開始や終了の時間が合わない 

８．地域や学校の友だちと遊ぶ方がよい 

９．その他（                               ） 

《あてはまる番号すべてに○》  

問１８は、すべての方におたずねします 

問１７は、現在、仲よし学級を利用していない方におたずねします 

      時から     時まで 

  [時間は、必ず（例）08 時から 18 時のように、24 時間制でお答えください。] 

   封筒のあて名のお子さんの宿泊を伴う一時預かりなどの利用に 

ついておたずねします 
６ 

 



 

７０ 

 

 

 

 

 

 

問２０ 子育てについて、日頃悩んでいることや気になることは何ですか。 

 
（１）子どもに関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ご自身に関すること 

 

 

 

 

  

   子育ての悩みや不安、費用の問題によりできなかったことや、子ど 

もの進学先、暮らし向きについておたずねします 
７ 

１．病気や障がい、発育や発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．友人関係（いじめに関することも含む） 

４．教育や学力に関すること 

５．登校を拒否すること 

６．習い事に関すること 

７．子育ての方法や子どもへの接し方に関すること 

８．仕事が忙しいなどの理由で、子どもと接する時間が十分に持てないこと 

９．その他（                                 ） 

10．特にない 

１．子育てに関して、配偶者の協力が少ないこと 

２．子育てに関して、配偶者と意見が合わないこと 

３．子育てに対して、家族や親族などの理解や協力が十分に得られないこと 

４．自分の子育てを、親族や近隣の方などから注意されたり、どのように見られていたり 

するかが気になること 

５．子育てに関して、話し相手や相談相手がいないこと 

６．子育てのために、仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てにかかる費用が負担であること 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．仕事や子育てによるストレスなどから、子どもをしかりすぎているような気がすること 

11．住居がせまいこと 

12．その他（                                 ） 

13．特にない 

《あてはまる番号すべてに○》 

《あてはまる番号すべてに○》 



 

７１ 

 

問２１ 費用の問題など経済的な事情により、子どもに与えられなかったものや、子どもに 

してあげられなかったことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 子どもに将来、どの学校まで進学してほしいと考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ あなたの世帯は現在、どのような暮らし向きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．中学校まで             ２．高等学校まで 

３．短期大学まで            ４．専門学校まで 

５．大学まで              ６．大学院まで 

７．現時点では何も考えていない 

《○は１つ》 

１．赤字であり、借金をして生活している  

２．どちらかというと赤字である 

３．赤字でも黒字でもない         

４．どちらかというと黒字である 

５．黒字であり、毎月貯蓄をするなどの余裕がある 

《○は１つ》 

１．服、靴、肌着、おむつなど、子どもがふだん身につけるもの 

２．本、絵本 

３．色えんぴつ、ペン、画用紙などの文具 

４．ミルク、離乳食、ごはんやおかずなど、ふだんの食事 

５．乳幼児用の菓子、くだものなど、おやつ類 

６．誕生日など、記念日のお祝い 

７．家族での外食 

８．家族での旅行 

９．医療機関での受診 

10．英語、そろばん、習字など、学習を伴う習い事 

11．サッカー、ダンス、ピアノなど、身体的・芸術的な習い事 

12．動物園、水族館、遊園地、キャンプなどの野外体験 

13．美術館、博物館、音楽鑑賞、映画鑑賞などの文化体験 

14．その他（                                 ） 

15．経済的な事情により、与えられなかったり、してあげられなかったことは、特にない  

《あてはまる番号すべてに○》 



 

７２ 

 

 

 

 

 

 

問２４ 子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５ 泉大津市で子育てをする上で、どのような子育て支援を充実させてほしいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   子育てに関する情報源や泉大津市の施策全般についておたずね 

します 
８ 

１．子どもが安全で快適に遊べる公園や遊び場の充実 

２．子どもや子育てに関するセミナーやイベントの開催 

３．子育てに関する相談や情報提供が気軽に受けられる場所の充実 

４．幼児教育・保育施設や学校教育施設の整備 

５．保育所、幼稚園、認定こども園などでの幼児教育の内容の充実 

６．保育所、幼稚園、認定こども園などと小学校の交流や連携の促進 

７．仲よし学級の充実 

８．ファミリー・サポート・センターなど、地域住民と行政が連携して子育て世帯を支え 

る仕組みの充実 

９．子育てサークルなどの保護者の自主的な活動への支援 

10．妊娠中や出産直後の支援の充実 

11．障がいがある子どもや家庭への支援 

12．児童手当や医療費助成など、子育て世帯への経済的支援 

13．こども食堂※など、子どもの居場所づくりへの支援 

14．その他（                                          ） 

15．特にない 

 

《あてはまる番号すべてに○》 

※「こども食堂」とは･･･ 

地域住民やＮＰＯ法人、ボランティア団体などが主体となって、無料または低額で子どもたち

に食事を提供する活動のことです。  

 

１．市役所の子育て関連窓口       ２．市の広報物 

３．市のホームページ          ４．市の子育て応援アプリ 

５．子育て雑誌や育児書         ６．テレビ、ラジオ、新聞 

７．友人・知人、近所や地域の人 

８．親族（ご自身のきょうだいや親など） 

９．インターネット、ＳＮＳ 

10．幼稚園、保育所、認定こども園、学校など 

11．おやこ広場、地域子育て支援センターなどの子育て支援施設 

12．その他（                                 ） 

13．情報の入手先がない 

《あてはまる番号すべてに○》 



 

７３ 

 

調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

金芽米プレゼントに応募される方は裏面の記載をお願いいたします。  

問２６ 泉大津市で子育てされている中で、次の項目についてどのような印象をお持ちですか。 

各項目について、当てはまる番号に１つずつ○をしてください。 
 

項目 はい いいえ どちらでもない 

ア．幼児教育・保育環境や子育て支援サービスが充

実しており、子どもがいても安心して働ける  
１ ２ ３ 

イ．小児医療体制に満足している  １ ２ ３ 

ウ．障がいなどにより配慮の必要な子どもを安心し

て育てられる環境が整っている 
１ ２ ３ 

エ．児童虐待を防止する取組や啓発が、市民に行き

届いている 
１ ２ ３ 

オ．公園や遊具など、遊び場が充実している  １ ２ ３ 

カ．子育てが地域の人たちに支えられている  １ ２ ３ 

キ．子育ての不安や悩みを相談しやすい環境にある  １ ２ ３ 

ク．泉大津市は、愛着のあるふるさととして子ども

に認識され、健やかに成長できる環境にある  
１ ２ ３ 

ケ．泉大津市は、子どもにとって安心安全なまちだ  １ ２ ３ 

 

 

問２７ 泉大津市の子育て支援について、ご意見がありましたらご自由にお書きください。 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 



 

７４ 

 

金芽米プレゼント企画に応募される方は、下記の記載をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

（注意事項） 

※ご希望される方は、氏名・住所・連絡先の記入が必要です。希望されない方は、記入は必要 

ありません。 

※個人情報は、謝礼品の発送以外に使用することはありません。 

※当選者の発表は、謝礼品の発送をもってかえさせていただきます。 

※謝礼の内容は、予告なく変更することがあります。 

※本ニーズに複数回回答いただいても当選確率が上がることはありません（同じ方による複 

数回の回答はご遠慮願います）。 

※本ニーズへの回答内容と当選確率は無関係です。 

 

フリガナ  

申込者（世帯主）氏名  

申込者住所 
〒 

 

申込者（世帯主）連絡先 

電話番号 
 


